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Végszámra égetik az angol szöveteket
Indiában

Nem hallgatták meg
a fővárosi iparosgyülésen a kereskedel­
mi miniszter kiküldöttjét, valamelyik jól 
fésült miniszteri tanácsos urat. aki az 
elkeseredés egekig csapkodó lángját a 
kegyes és sima frázisok posliadt olajá­
val akarta eloltani. Több ezer magyar 
iparos jelent meg ezen a gyűlésen, liogy 
bajaikat, sérelmeiket, emésztő gondjai­
kat a nyilvánosság elé tárják és hogy 
keressenek a pusztulás egyre szorosabb 
kínai falán legalább egy tenyérnyi rést, 
amelyen keresztül menekülni lehet. Az 
uralmon levő reakció szörnyű gazda­
sági pusztításait, a magyar ipar kétség­
beejtő haláltáncát panaszolták fel a gyű­
lés szónokai és ekkor egyszerre felál­
lóit a miniszteri kiküldött. — annak a 
miniszternek a követe, akinek kezében 
van a magyar ipar sorsa — ám nem fe­
jezhette be az első mondatát sem, mert 
a felháborodás elemi vihara elnyomta a 
szavát. Ha a miniszteri kiküldött nem 
néhány Ízetlen és erőtlen frázissal ve­
zette volna be a mondóká.iát, hanem 
őszintén, bátran, határozottan nyúlt 
volna a súlyos témához, bizonyára fe­
gyelmezetten hallgatták volna meg az 
elkeseredett iparosok. A lair play azt 
követeli ugyan, hogy a szónokot megza­
varni nem szabad, de úgy látszik, hogy 
a magyar iparosság torkig lakott már 
a fair play-vei, megunta már a hivata­
los frázisok végeszakadatlan görögtiizét 
és inkább udvariatlanságra vetemedik, 
ti inthogy csillogó és banális szólamo­
kat hallgasson meg. amikoi a lét és 
nemlét meredélyén bukdácsol.

A miniszter kiküldöttjében tehát benn­
rekedt a szó, kénytelen volt égő orcá­
val leülni a helyére és kénytelen volt 
némán hallgatni a gyűlésen elhangzó 
forrongó hangulatit szónoklatokat.

Lehetséges, sőt igen valószínű, hogy 
ezt az incidenst illetékes helyen nem 
fogják lei tragikusan. Lehetséges sőt 
igen valószínű, hogy az illetékes urak 
egy kissé lebiggyesztik maid a száju­
kat és enyhén legyintenek, ha a minisz­
teri kiküldött referálni fog a felsüléséről. 
Hiszen jó néhány esztendeje ajkbigy- 
gvesztésnél és enyhe kézlegyintésnél 
nem kapott egyebet a magyar ipar, ha 
olykor-olykor feltárta a vérző sebeit. 
Ultiba deputációzott a magvar iparos, 
hiába szerkesztette mázsaszámra a me­
morandumokat, hiába gyiilésczett, ülé­
se. .ett és ankétozott - tíz eredmény 
majdnem a semmivel volt egyenlő. 
Azon aztán igazéin nem lehet csodál­
kozni, ha ilyen körülmények között 
pusztult, sorvadt a magyar ipar és a 
magyar iparos. A közüzemek gyilkos 
és erkölcstelen vei senye, a kát isztrőfá- 
lis vámpolitika, az abnormális hitelvi­
szonyt k. a kegyetlen és vak adóprés, 
az állaim iparpáitolás tragikus hiánya 
valósággal megörülték a magyar ipart

Lgv látszik, hogy most már betelt a 
r hat. A magyar iparos nem csak elé­
gedetlen, nem csők elkeseredett, hanem 
elszánt is. A magyar iparos már ráéb­
redt arra. hogy ettől a ma uralkodó 
rendszertől nem várhat semmi jót. mert 
oimdcti trillió nap csak u.ithh és újabb 
megrázkódtatásokat hoz •. számára. Az 
üres Ígéretek és a kongó frázisok szak­
máját lilába raklak mái z ill tékcs 
urak a magyar ipar jászolába: ebből a 
csemegéből már elég volt tiz esztendeig, 
ebbe n táplálékba nem fog mégegv szer 
belekóstolni az éhező magvar iparos, 
lé/t jól jegyezzék meg maguknak azok. 
akiket illet, mert a magyar iparosság 
végtelen türelmének fogytán könnyen 
rákényszerülhet arra az útra. amelyen 
pedig nein zivesen halad.

London, április 28. Az angol árucikkek in­
diai bojkottja cityre nagyobb arányokat ölt. 
Tegnap a kerékpárkereskedők mondották ki az 
angol gyártmányú kerékpárokra és kerékpár- 
alkatrészekre a bojkottot. Karacheebcn tegnap 
az angol szövetek ellen tüntettek. A városban 
vasárnap délután nagy felvonulás volt, amely­
ben több mint tízezer főnyi tömeg vett részt.

A menet előtt három teherkocsi haladt, zsú­
folásig megrakva angol szövetekkel, özeket a 
főtérre vitték és alkonyat beálltával hatalmas 
máglyát raktak, majd meggy nitották.-Az angol 
lapok indiai kiiltintudősltói azt Írják, hogy 
Gandhi agitációia mögött titkos forradalom rej­
tőzik. amely az egész Indiát behálózza és 
amelynek célja az, hogy kikergessék az ango­
lokat Indiából.

Bombay, április 28. Az indiai nacionalista 
mozgalom egyre komolyabb arányokat ölt és 
lassanként nyílt lázadásba megy át. A helyzet 
súlyos voltára jellemző Irwin lord indiai alki- 
rály vasárnapi rendeleté, amelyben az indiai 
sajtó ellenőrzéséről intézkedik. A rendelet is­

mét életbelépteti az 1910-ben felfüggesztett saj­
tótörvényt, amelynek értelmében a kormány­
nak jogában áll az indiai sajtótermékek előze­
tes cenzúrázása. A régi sajtótörvényt az alki- 
rály több uj módosítással egészítette ki, ame­
lyeknek segítségével véglegesen el akarja hall­
gattatni a nacionalista sajtó egyre élesebb agi- 
tácíóját. A rendelet hangsúlyozza, hogy a saj­
tótörvény életbeléptetése nem jelenti a sajtó­
szabadság csorbítását és a jövőben sem kor­
látoz/:! a jogos kritikát.

Madraszban vasárnap délelőtt véres zavar­
gások voltak.

Többezcr főnyi hindu lumen tiintetett uz 
uccákon es kövekkel dobálta meg a rend 
fenntartására kivezényelt rendöresapatot.

A kövek több rendőrtisztet súlyosan megsebesí­
tettek s miután a tömeg többszöri felszólításra 
sem volt hajlandó szétoszlani, a rendőrök vé­
gül sorlüzct adtak. Az ütközet színhelyén két 
halott és öt súlyos sebesült maradt.

A risalpuri törvényszék három-három évi 
börtönre ítélte a pánindiai nemzeti kongresszus 
öt vezető tagját, akiknek állítólag részük volt 
a poshavari véres zavargások felidézésében.

nevezendő fizetési kötelezettsége kimerül. 
Ennél egy iilérrel sem vagytiiikk öteles töb­
bet fizetni.

Az A. és B. kassza, amelyet a kisálltául te" 
rülctén jogtalanul kisajátított magyar állam­
polgárok kártérítésére állítottak fel, megerő­
södik azáltal, hogy a bolgár jóvátétel! fizett- 
ségeket is \le utalják be. továbbá Olaszér­
ól szag és Franciaország a sajátjukból egy 
körülbelül 1.3 millió aranykoronát kitevő tar­
talékot garantálnak. Ha a kisantant kormányai 
Újabb kisajátításokkal élnének, akkor ezeket 
is kártalanítani kell. A cseh kormány álltai 
lefoglalt 200.000 holdat kitevő magyar föld­
birtok felét visszaadják a tulajdonosoknak, a 
másik felét pedig kisajátíthatják.

Az A. alap
219 millió aranykoronára fog rúgni s még 
ezenfelül egy 13 milliós tartalékalapja is lesz. 
téliből azokat a magyar birtokosokat elégítik 
ki akik pörrel támadták meg a kisantant ál­
lamait.

Budapest, április 28, A szállítási panama 
kontúrjai egyre erőteljesebben bontakoznak 
ki. A honvédelmi miniszter ismételt leghatáro­
zottabb parancsára kíméletlen szigorral foly­
va ják a vizsgálatot, a kihallgatások a Margit 
körúti katonai ügyészségen ma is egész nap 
tartanak. A megvesztegetési botrány szálai 
Egyre messzebb vezetnek s igy előreláthatóan 
a nyomozás még jó néhány napig fog eltartani. 
A kihallgatások természetesen szigorúan zárt 
ajtók mögött folynak, de az már nem titok, 
hogy

Takács alezredesen, Metz századoson, va­
lamint Lühnsdovf terménykereskedőn kí­
vül másoknak is volt szerepük a bűnös 

manipulációkban.
Azt lehetetlen megállapítani, hogy e pillanat-

Kalkutta egyik főutcájáról a rendőrség elvonsz ol egy bivalyszekeret, amit barrikádnak állitot-
tak fel a nacionalisták.

Aláírták a párisi megegyezést
Benes a jövő megértés 
egyen grtőjének Ifiríja 

— Bethlen egyelői*
Paris, április 28. Benes küli'iKXminiszter Pa­

risból való elutazása előtt a keleti jóvátétel! 
kérdés megoldásáról a következőket mondta a 
hírlapíróknak:

A konferencia eredménye minden tekin- 
;étben igen kedvező.

A mag var megbízottakkal folytatott tár­
gyalásokat a legnagyobb lojalitás jelle­
mezte és az volt a főcél, hagy elfelejtsük 
a mtiltat és cgyettgt sstik a lövő meg r- 
(vs és gyiittmiiködés utkU. A p risi kon­
ferencia hatalmas lépé sei vitte cinre a 

középen répái béke ügyét.
\ magyar-román és a magyar-iugmzláv bé­
lés együtt működés érdekéken szinté.i meg- 
■ öi télit az első lépés.

A páiisi értekezlet, amely február fi-én kez­
dődöd, tegnap véget ért. Megegyezéssel élt 
\égvl. Magvaro; sz 'g miniden vitás pontban 
megegyezett a kisantant államaival.

kzckrői ,i vitás pontok ró1« tulajdonképpen 
már Hágában cgyvsséget kötöttek, úgy.mák­
ká r, amikor a nagyantant nyélbe ülői e Né-

veguxésérc azonban külön értekezletet tűztek 
ki. Í zt az értekezletet Párisban tartották 
meg. ahol Magy Írország é" a kisantant kép­
viselői heteken keresztül Vitatták az ügyesség 

: pontjait. A francia I .ouchcm volt ennek a 
i konferenciának az elnöke. Bizonyos, hogy si­

kert csak azért lehetett elérni, mert a na.gy-

\ B. alapból,
amely 100 millió aranykoronára rug. a nem 
ági árköveteléseket intézik el. Ez a meg­
egyezés nem egykönnyen jött létra. Szombat 
éjszaka igen iz.galmos ülése volt a párisi kon­
ferenciának. Különösen Titulusai felpattant a 
helyéről s igv kiáltott:

Nem tárgyalok tovább, megyek innen! 
Alig lehetett rávenni, hogy őrt maradion.

és együttműködés nt- 
a párisi konferenciát
* nem nyilatkozik
hatalmak különösen Olaszország és Francia- 
orsz.’g igazán ritka áldozatkészséggel vál­
lalkoztak a közvetítő szerepére.

A tegnap befejezett értekezleten tidajdon- 
képpen

négy ügyességet kötöttek.
í7i#he11 a négy ügyességben vannak összefog­
lalva az összes vitás kérdések s azoknak az 
á liniv/ési módi i.

A megegyezés egyik leglényegesebb polit­
úrnak azt kell tekinteni, hogy

Magyarország kifejezetten fentartotfo a 
trianoni békeszerződés 250. S-ára vonnt-

♦ kozó teljes jogi álláspontbat.
í>.t azért kell fontosnak mondani, mert a kis­
diám évek óta azon mesterkedett, hog\ ezt 

a S-t végképpen hatálvtalaiiitsa.
i';ppv:i ilyen fontosnak keli 'ckinteni a mvg- 

á v yezésn.ek azt a részét, amely kimondja, 
hogy a hitelező hatalmaknak

zálogjoga megszűnt
Magyarországra nézve. l:/i a zál igiogot tud­
valévőén a trianoni szerződés Is'». £-a biz1n- 
itotta a hitelező államoknak.
Magyarország fizetési kötelezettsége ugyan­

az marad ,ami azelőtt volt.
1 ellát Bili ig évente átlag 10 millió 
aranykoronát fognak fizetni és IOH.tői 
1006-ig évi és félmillió aranykoronát.

t.zze! szemben Magyarország minden néven

Amikor elsimult 
lel:

Megyek vissza Prágába!
Louchcur. a konferencia elnöke volt _ a 

béke angyala. Megbékítette Benest s a tár­
gyalások tovább folytak.

Hajnalban megegyezésre jutottak s Benes 
1 cseh külügyminiszter azonnal alá is irta az 

egyezséget.
KÖLCSÖNTERVEK X MINISZTER­

TANÁCSON
Budapest, prilis 28. (Írói" Bethlen István 

i: áiiiszterehiök ma dél el ölt hosszú őrükön ki - 
ívsz ui I tárgyalt Wckerle, Mayer és Búd mi­
niszterek kel. 17rtfsülesünk szerint a nagyion- 
icsságu tanácskozások egyrészt a külfölVli 
Kölesén neI voltak kapcsolatban, amennyiben 
Bethlen bizonyosra veszi, hogy a párisi tár­
gyalások befejezése után most mar semmi 
akadálya sincs annak, hogy Magyarország na­
gyobb külföldi államkölcsön! vehessen föl. 
i'ermészetes, hogy e kölcsön technikai lebo­
nyolít.sa is hosszabb időt fog igénybe \ ami. 
A tanácskozások másodsorban a körül forog­
tak, hogy mi képen lehetne a válságba jutott 
magyar mezőgazdaság helyzetén segíteni. Ér­
tesülésünk szerint az a teiv talált elfogadásra, 
hogy rövidesen 120 ilhó pengő értékű rö\id 
lejáratú belföldi hitelt bocsátanak a mezőgaz­
daság rendelkezés■:re. \ / a kölcsön olyan ter­
mészetű le1 z, hogv a külföldi kölcsön felvéte­
lekor minden különösebb ok nélkül hosszú le- 
leiáratimak konvertálják maid. Egyébként a 
parlamentben holnap kezdik meg a költség­
vetés vilii iát 8 órás ülésekben. A költségvetés 
tárgyalását időközben megszakítják és letár­
gyalják a pari • i k Opfer«ncia 
tudvalevőén n Young-terv ratifikálásának fel­
tétele. Ilyenformán bizonyosra veszik, liogv a 

8 órás ülések
letárgyalják.

Bethlen egyelőre nem hajlandó nyiladozni
a párisi konferenciáról, altiig a hivatalos ivgy- 

; öu\ \ ck meg nem érkeznek.
Becs, április ?s. A Neue Ereiv Presse ,A 

nagy viszály befejezése“ címmel nagy vezér­
eik ke t közöl a párisi konferenciáról. A vezci- 

ikk hangsúlyozza, hogy a konferencia s, 
i dieses befejezése

eloszlatta az utolsó momentumot is, amely 
veszéllyel tcuycg< ttc Középen répa bé­

kéiét.

Kétmillió pengő a ka­
tonai pannamak kára 
és eddig 15 letartózta­

tás történt

Súlyos fogházbüntetést kaptak a peshavari 
tüntetés vczéici.
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Errtfa í-j^ov.

Orvoskapacitások által ajánlott klima­
tikus gyógyhely, vérszegénység, női 
bajok, légzőszervek, Ideg kimerültség, 

gyomor és bél megbetegedéseinél.

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fenyves erdőktől övezett strandi Or dö modern szállók­
kal. penziókkal. Vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust a 
FUrdölgazgatóságtúl, Bardiovské Kupéié (Slovensko.)

Sulingen 66
33 _dupla vastag. Küllő és váz 930 típus.
Rosenberg és Hammer Piac ucc-a 8, szám

ban mennyi a letartóztatottak száma, de a pa­
namának szinte ijesztő méreteire mutat rá már 
az a körülmény is, hogy ezidőszerint már 

több, mint tizenöt katonai egyén van 
őrizetben,

többen szobafogságban várják sorsuk fordulá­
sát, az újabb kihallgatandók száma pedig foly­
tonosan növekedik. Nem kétséges az sem, 
hogy a bünügy szálai vidékre is elvezetnek.
Hír szerint ma délelőtt több vidéki városra ki­
terjesztették a nyomozását. Ami pedig azokat 
az összegeket illeti, amelyekről eddig az elkö­
vetett csalásokkal kapcsolatban volt szó, úgy 
látják a beavatottak, hogy

a kár feltétlenül eléri a kétmillió pengőt, 
nem lehetetlen azonban az sem, hogy ennél jó­
val nagyobb. Ezidőszerint hat olyan pénzinté­
zetről és bankcégről tudnak, amelyeknél kifi­
zetetlen cessziós követelések még fennállanak: 

Nemzeti Hitelintézet,
Fabank,
Hazai Áruhitelintézet (a Hazai Bank válla­

lata),
Belvárosi Takarékpénztár,
Herczog M. L. bankárcég,
Altstock és Székely bankárcég.
A felsorolt intézetek és bankarcégek jogi 

képviselői máris elhatározták, hogy
az államkincstárral szemben egyöntetű el­

járást indítanak.
Gömbös honvédelmi miniszter arra az állá', 
pontra helyezkedik, hogy miután az összegeket 
hamis okmányok alapján vetlek fel és a tété 
leknek a katonai hatóságoknál semmi nyomuk 
nincs,

a katonai kincstár semmilyen anyagi 
felelősséggel nem tartozik 

és ebből folyóan károsodás sem érheti. Ezzel 
az állítással szemben a károsult intézetek és 
bankárcégek ragaszkodnak kártalanításukhoz, 
főként azért, mert állítólag nemcsak Liihnsdorf 
fizetett a bankoknak, hanem közvetlenül a ka­
tonai parancsnokság is fizetett ki jelentékeny 
összegeket.

Megjegyzendő, hogy az elmúlt másfél esz­
tendő alatt, amennyire a panama szálai a nyo­
mozás mai stádiumában visszavezetnek. Liihns­
dorf nemcsak a felsorolt hat intézettel és ban­
kárcéggel állott összeköttetésben, hanem 

sokkal több intézetnél számítolt le szál­
lítási követeléseket.

Ezek a bankok azonban pénzüket megkapták 
és igy kár nem érte őket.

A büntető törvényszéken délelőtt tiz óra táj­
ban megjelent a vizsgálóbírónál egy katonai és 
rendőri vegyes bizottság, hogy a már ide szál­
lított. lefoglalt üzleti könyvek alapján pótlólag 
még kihallgassa Lühnsdorf Ferencet.

Liihnsdorf Ferenc a vizsgálóbíró előtt lénye­
gileg nem mondott többet, mint amennyit a 
rendőrségen felvett 27 oldalas jegyzőkönyv 
foglal magában vallomásáról.

Lühnsdorf hajlandó a felmerült károkat 
megtéríteni.

Elmondotta, hogy takarmány nagykereskedésen 
kiviil 52 hold szántóföldje, 9 hold szőlője van. 
ezenkívül három nagyobb budapesti bérház tu­
lajdonosa. Feleségének ugyancsak nagy magán 
vagyona van.

A továbbiakban előadta, hogy először egy 
komáromi gazdászati tisztviselővel került ősz 
szeköttetésbe. akitől hamis szállítási utalványo­
kat kapott. Ezekkel az utalványokkal szerzett 
pénzt először egy székesfehérvári pénzintézet­
nél s csak ezután kezdett Budapesten operálni.

A bankokkal különböző pénzügyilökök utján 
került összeköttetésbe.

Összesen körülbelül 200 250,000 pengőt
kapott kézhez a pénzügynökök közvetíté­

sével a bankoktól.
Hogyan növekedett fel ez az összeg több. 

mint nyolcszázezer pengőre? kérdezték
Liihnsdorf tói kihallgatása során.

A takarmány kereskedő elmondotta, hogy a 
pénzügynökök óriási sápot szedtek minden 
egyes kölcsönüzlet után. Volt rá eset, hogy egy 
ötvenezer pengős kölcsönnél 15,000 pengő köz- 
♦5» «
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vetítési jutalékot fizetett a pénzügynököknek 
Ezenkívül horribilis kamat is terhelte a köicsö-

Évi 20 25 percentes kamatra vette fel a
kölcsönösszegeket.

Lühnsdorf szerint igy növekedett fel az alig 
háromszázezer pengő több, mint 800,000 pen 
gőre. Kiderült a vallomásából az is. hogy a 
hamis utalványokkal szerzett váltó kölcsön ok 
nagy része máig se járt le s ezért nem jelent 
keztek eddig még sem a rendőrségen, sem a 
katonai hatóságoknál a hitelezők, akiktől a 
kölcsönöket kapta.

Liihnsdorf kihallgatása azzal fejeződött be. 
hogy Nagy Pál vizsgálóbíró kihirdette előtte, 
hogy előzetes letartó-tatását fen tart ja. Lühns­
dorf megnyugodott a vizsgálóbíró letartó: lá­
tási végzésébe.
1B> «t* *** ♦♦♦ 526 «a* *t4 <5» v *♦' t'vt'
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Lühnsdorf Fev< »cet ....tgán-üö.v.tn.unisiUs, 
közokivnthamisitás é. megves/teßctes hun­
tette cimén tartóztatta le a vizsg dubiro.
biztosítási végrehajt ást
RENDEtTEK EL LÜHNSDOUf 

VAGYONÁRA.
Nagy iJá! dr. vizsgálóbíró előli ii kincstári 

jogügyi V.aí’Si’tósíg képviseletében í-tey be­
reue dr. bejelentette, hogy az a.lamkmcs.ar 
829,000 pengő összeg erejéig biztosítási végre­
hajtás elrendelését kéri Lühnsdorf Ferenc va­
gyonára. A deli órákban a törvényszék cl is 

I rendelte a biztosítás végrehajtását.
Ma délig egyetlen feljelentést sem tettek 

Liihnsdorf ellen. Mihelyt jelentkeznek a hite­
lezők, a rendöi rég újból megindítja a nyomo­
zást az ügyben.

$y. -> sas A <$> tsz z, »*. xfí- ■ *£!/ *J" r- A re.

Kollégium megmentéséi az egykori diákok és a magyar 
reformátusáig egyetemének áldozatkészségétől várja dr. 

Vásáry István polgármester-fögondnok
írott paragrafusok utján a kollégiumot meg­

menteni nein lehet

feladatoknál

Hétfőn délben a debreceni református Kol­
légium igazgatótanácsának és tanári karának 
kü löttsége kereste fel ■!•. Vásáry •- tván pol 
gármestert hivatalában. A küldöttséget Kar ti 
Sándor kollégiumi igazgató vezette, tagjai dr. 
Tóth Lajos, dr. Kállay Kálmán, dr. vitéz Bes­
senyei Lajos, dr. Veress István, Poroszlay 
László. Kondor Kálmán, dr. Szeremley Bála, 
dr. Bavtha Károly, Vargha Pál és dr. Elek 
Imre voltak.

A KOLLÉGIUM VÁLSÁGÁNAK 
MEGOLDÁSA:

ÉLETÉNEK MEGMENTÉSE.
A polgármester-főgondnokot Karai Sándor 

kollégiumi igazgató üdvözölte, rámutatva arra, 
hogy a debreceni református egyház főgond­
nokává történt megválasztásával úgynevezett 
helyi gondnoka lett a Kollégiumnak is.

A város és az egyház ügyeinek kormány 
zása — mondotta - igen nagy feladatokat ró 
Méltóságodra, a Kollégium gondnoki tiszte 
azonban még ezeknél a nagy 
súlyosabb annál a 
gazdasági válság­
nál fogva, amely­
ben a Kollégium 
az ország össze­
omlása óta vergő­
dik és amelynek 
orvoslása egyér­
telmű a Kollégium 
életének megmen­
tésével. Minél ne­
hezebb a helyzet, 
annál megnyugta­
tóbb ránk nézve és 
nagy a mi örö­
münk. hogy ezek­
ben a súlyos idők­
ben a Kollégium 
anyagi ügyeinek 
intézésére a Gond­
viselés éppen Mél­
tóságodat rendelte, 
akit személyes ér­
tékei kiválóan hivatottá tesznek arra, hogy 
nemzeti közművelődésünknek ezt az ősi intéz­
ményét történelmi hivatásának a megromlott

£3- *$► *> <"«* «J» ® »> ♦> *t*

viszonyok l-; • >ü: 1. *■ <»il• -vrc: is .•%;.*pcs^c tegye, 
illetve U- pvssé tételében hatható; -in közremű­
ködjék.

Hangoztatta végi-!, hogy a polgármester lo­
go nd nők a Kollégium iránti szeretet, erős re­
formátus érzése, európai műveltsége, világos, 
erős elméje nagy tettekre teszi képessé s ti. z- 
telettel, örömmel és szeretettel üdvözölve, ne­
mes tör :kvse're az Isten áldását kérte.

„AZ EMBER
VISZONTSZOLGÁLATOT TELJESÍT 

A SZÜLŐ! HÁZNAK. .
Vásáry István dr. polgármester-fögondnok 

válaszában hangoztatta, hogy végtelenül^ jól 
esik neki ez a megtiszteltetés, annál is inkább, 
mert igy módja van azoknak az érzéseknek 
szavakban való kifejezésére, amelyekkel a Kol­
légiummal szemben viseltetik.

Nem tartok nemesebb kötelességérzetet 
és feladatot mondotta többek között 
minthogy az emberben állandóan éljen annak 
a tudata, hogy az ember viszontszolgálatot tel­
jesítsen úgy a S7Ü-

Karai Sándor.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
* lefiztése ellenében egy hónapig használhatja

A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

lói házzal, mint az 
életre nevelő isko­
lával szemben. Én 
ezt a kötelezettsé­
get mindig érez­
tem a Kollégium­
mal szemben,
amelynek olyan 
különös hatása van 
nemcsak az én lel­
ke m r c. hanem má­
soknak a lelkére 
is, hogy nem lehet 
mondani, hogy 
lenne valaki a Kol­
légium növendékei 
közül, akinek
egész életére rá ne 
nyomta volna a 
bélyegét a Kollé­
gium és hogy kö- 
ziilök valaki, aki­
nek módja és lehetősége volna rá, kitért volna 
az elöl, valamelyes szolgálatot tegyen azért,

♦♦♦ <$I. *** C5* ■>*< 'C* **< »*♦ v -ÍÁ& v

Dr. Vásáry István.

Marlene Dietrich 
angyal cimü Jannings-filmben nagy sikert ara­

tott, Amerikába szerződött.

* «6 *> <* ❖ *&’

amit a Kollégiumtól kapott. Azonban most ta­
lán

sokkal nagyobb mértékben volna rá szük­
ség, hogy egyetemlegesen érezzék a Kol­
légium növendékei azt a kötelezettséget a 

Kollégiummal szemben,

amely fennáll rájuk nézve, sőt ezt a kötelezett­
séget

az egész magyar reformátusságra ki kel­
lene terjeszteni.

Hiszen ha a történelemre visszagondolunk, a 
Kollégium létesítése fejedelmi alapítványoknak 
és az erős, adakozó kedvii kálvinista lelek 
munkájának az eredménye. Ma fejedelmi ado­
mányokul nem lehet számítani, de az is kétség­
telen, hogy a Kollégiumot adófillérekbol talpra 
állítani és megmenteni nem lehet. Mindenkinek 
tudni és látnia kell, mire kötelezi a magyar re- 
formát-usságot elsősorban a Kollégium múltja 
és; mit kíván a Kollégium jövőjének biztosítása 
érdekében a magyar reformátusságtól. En saj­
nálattal látom azt évek óta, hogy a megoldás 
mindin a körül forgott, hogy a paragrafusok 
között mit lehet tenni a Kollégium megmen- 
tése érdekében.

ltot» paragrafusok utján azonban a Kol­
légiumot megmenteni nem lehet,

olyan más paragrafusok kellenek, amelyek a 
lelkűkbe legyenek beégetve azoknak, akik tm- 
gyárnak és kálvinistának tártján magú .nt. ■* 
gyón szeretném, ha ezt a gondolatot altat;, 
nossá tudnák tenni minden kálvinista lélekben 
és jórészt realitásokra is váltani. Mert a Kol 
légium csak azon az utón menthető meg. ame­
lyen létrejött. Ha igv nem tudjuk megmentem,

arra a sorsra jut, mint a többi főiskola.
amelyeket paragrafusokkal igyekeztun 

menteni.
Én teljes szívvel-lélekkel adom mafian» n'la 
azokra a szolgálatokra, amelyeket a Kollegám 
érdekében módom ér, képességem lesz «le­
tenni. De mélyen tisztelt Uraim cs Barataim •» 
r-sztvesznek ebben a munkában és ha azt a - 
t m flv lelkűnkben ég, fel tudjuk gyűl"

h kollégiumi növendékek es az c$\ *
•eformátuiíság lelkében, ba meg tmhv 
•t a felírató*:, amely jelenleg a h o 
dohán áll. akkor a magunk "veieho 

gével el fogjuk érni min dny

A református Icánykonferencia

üu* ♦> se? m&m ♦> *» «> ❖ © ♦> ©» <

untam 
gium h- 
és Isten segi 
junknak.

Vétrü! megköszönve az 
sát kérte a küldöttségre. ., . •<-

A küldöttség tagjai többször ' M , 
félbe helyesléssel a polgármester fogondno- 
beszédét, amely után lelkesen megeljeneztes.
... 4,.a... Ág. Z. r^, ,•* A A -ars A ÍTT A ^ ^

Amatőrök és szakfényképészek a vl 
ághirii „Ilford” londoni gyár készitme 
lyeit Debrecenben Liener fotolerakataban 
zerezhetik be! Ferenc József ut 34. c ^ 
on 10-29. Hegedűs és Sándor-báz.

Ír r • ! »és sokszorosítási
, mitim munkák »zo««®' lilf II íl\l elkészülnek.tiUpil HŐI olcsó árak!

remíngtow írógép R. T. ,
;tv, ötnek uzsonnája. > A C UCCA 58 SZ. t Telefon 4 OZ

Lehár Ferenc,
aki most ünnepelte 60-ik születésnaplát.

Feldheim posztóház május 1-től Svetits-palotábaft

M
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Pénzbüntetésre ítéltek egy szol- 
gabirót, aki vadászat közben 

rálőtt egy kajtófiura
Budapest, április 28. A pusimc:-.: k.in**

Község határában elterülő vadászivriileleii t ui- 
valy ősszel az egyik köivadászato:i. uwivínU 
Halász Dezső földbirtokos rendezett, itj. \ t- 
czián Kálmán tb. szolgai)! ró r a lölt a síi ja t hat-

lövcsiö! találva sebesti 
ellen Lonuatkinságb 

u :,th vi «.* s \ isi ge lhiáit I) 
és a I v-.ívidvki törvé i\s 
,iz ügyben Kása I- özs.'gbvti a h .'D •>/ 
íai lotia meg a íölárg.val ’st. \ \ •! J!< 
bitó azzal védekezett, hogy a kérd 
leadása alkalmával szemben állt a 
nappal és azét l nun Iámat egésze- 
a ha tóim egyébként is szabályod: 
dint a.eg az egyik ía mögött.

A kihsllgat«,11 tanuk kömil többen a szol; 
b ró mellett, nébánvan pedig. t i.A1 a n.
• ebeviilt baj tó társa, Viczián elleti vallottak.

Kitör Ferenc Ur. királyi fine, y és.*, m v 
vádbeszédében arra mutatott r , hl"--\ 
sütése nem lehet mentesítő körűiméi;y 
Ionra, nézve, akinek éppen meri ;• ’á 
zoii.vos fokig korlátozva volt, f »!;< 
gondosággal kellett volna eljárnia.

Ferdinándy László <lr.
illán a Marton-tanáes hiú:nmu.k-aa a 
ifi. Viczián Kálin'bt a gondatlans:«:*ból oko 
zott súlyos testisertés vétségében és ezer 
ötszáz pengő pénzbüntetésre ítélte Az délet 
ben az ügyész megnyugodott, a vádlott és vé­
dőié •felebbezést jelentetlek be.

a nap 
I vád­

at ah

Ki lesz Miss Debrecen?
Óriási arányúvá tejlődik a Debreceni Füp- 
(,etlen Ujsá$r Miss Dehrecen-váiaszlasa — Ma- 
ius 17-én választja ki e(iy pártatlan zsűri a 
lecitöhb szavazatot kapott harminc szép lány 

közül Miss Debrecent ?

eső-, szennyvíz- és 
trágyalé levezeté­
sére, szellőztetésre, 
csatornázásra, stb.

nem rozsdásodik, könnyű, vizet nem ereszti át, olcsó. 
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Budapest. Andrássy ut 33

Elárusító helyek: Lukács V. és Testvére Debrecen, Hat­
van ucca, vitéz Ónody János Debrecen, Kígyó ucca, özv. Gelb- 
mann Ignácné Balmazújváros, Goldstein Lajos Ujfehértó, Mezey 
Jaka b Nyiradony, Feldmann Ede Sáp, Fakereskedelmi rt. Nagyiéta

e»*®»*«1 -$• ti*

ról. Mai kimutatásunk a vasárnapihoz ké­
pest elég jelentékeny eltolódásokat mutat:

Weichinger Büske 
Kölcsey Klári 
Nedec/.ky Bábu 
Lovassy Gitta 
Feldheim Dita 
Geréby Pálma 
Szaplonczay Éva 
Hajós Klári

Legvérmesebb reményeinket is felül­
múlja az a hatalmas érdeklődés, amellyel 
Debrecen város uriközönsége a Debreceni 
Független Újság által rendezett Miss Deb- 
recen-választást felkarolta.

A posta naponként halomszámra kéz­
besíti címünkre a borítékokat, ame­
lyekből gondosan megírt szavazólapok 
tucatjai hullanak ki és a szavazólapo­
kon a legszebb debreceni leánykák 

neve díszeleg.
A közönségnek ez a páratlan izgalma, 

amely a Miss Debrecen választás újabb és 
újabb állomásait követi, nem csupán annak 
bizonysága, hogy Debrecenben nagyon sok 
szép leány van, hanem azt is jelzi, hogy

a Miss Debrecen büszke címéért meg­
indult versengés nem hétköznapi ará­
nyú és jelentőségű a résztvevők szá­

mára.
Egy előkelő és pártatlan zsűri május 17-én 
választja majd ki Miss Debrecent ama 30 
szép leány közül, akik a Debreceni Füg­
getlen Újság hasábjain folyó szavazás so­
rán a legtöbb szavazatot kapják. Minden 
számunkban szavazólapot közlünk, amely- 
lyel minden olvasónk az általa legszebbnek 
tartott debreceni leányra adhatja le szava­
zatát.

A szavazólapokat május 15-ig egy 
kétfilléres bélyeggel ellátott nyitott 
borítékban posta utján lehet közvet­
lenül szerkesztőségünkhöz eljuttatni, 
de a személyesen átnyújtott szavazó­
lapokat is akceptálja a szerkesztőség.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * • • ❖ ❖ ❖ * * * * * *
X SZAVAZÓ LAP.» ❖

1.) jelentkezhetnek felvételre min­
den nap délután 2 és 4 óra között.

A versenyen vésztvenni óhajtó leányok 
fényképeit szigorúan a beérkezés sor­
rendjében közöljük.

Miss Debrecen május 29-én résztvesz a 
Miss I-Iungária-választáson.

A budapesti oda- és visszautazás 
költségeit a Debreceni Független 
Újság vállalja Miss Debrecen és egy 
nőhozzátartozója részére, kik a fővá­
rosban az országos versenyt rendező 
Színházi Élet vendégei lesznek s a 
lehető legkényesebb igényeket kielé­
gítő ellátásban és a legjobb szórako­

zásokban lesz részük.
Ha Miss Debrecent Budapesten Miss 

Hungáriává választják, akkor az uj Miss 
Hungária ezidei elődjének minden jogát él­
vezi, vagyis

kísérőjével együtt díjtalan luxusvonat 
és hajóutazást kap Rio de Janeiroba, 
a világszépségverseny színhelyére és 
vissza ugyancsak díjtalan utazást és 

luxuseliátásí kap a hotelekben.
A világszépségverseny győztese, a Miss 

Universe címen felül 250,000 frank (kö­
rülbelül 50,000 pengő) készpénzjutalmat 
kap, amely összeget még meg fog pótolni 
nagyobb ajándékkal Rio de Janeiro városa.

Vasárnapi számunkban közöltük első Íz­
ben a beérkezett szavazatok állását. Ezután 
a verseny végpontjáig napról-napra tájé­
koztatjuk a közönséget ía szavazatok állásá-

bischer Klári 
Syposs Pőre 
Altmann Irén 
Czakó Ily 
Ungár Magda 
Kakas Klári 
Vidoni Muci 
Kerekes Sári 
Veréb Ilus 
Berks Nóra 
Rózsa Lilly 
Gerő Csilla 
Miklós Ácsi 
Marton Böske 
Schön Olga 
Weissenberg Ilus 
Zalai Böske 
Rex Kiss Margit 
Asztalos Muci 
Magyar Éva 
Horváth Rózsi 
Kardos Putu 
Ganovszky Katus 
Weisz Magda (Arany 
Schön Böske 
Komka Vali 
Szántó Lilly 
Kémeri Mikó Anna 
Kubinyi Magda 
Rektor Kató 
Máriássy Klára 
Molnár Lilly 
Tuster Joli 
Keller Rózsi

J. u.)

451
444
438
432
432
432
426
420
420
415
409
397
363
340
327
322
286
283
275
267
254
246
211
194
188
187
182
180
177
175
172
172
170
167
164
162
162
161
156
154
lúl
146

Nyíri Klári 146
H. Kiss Erzsébet 143
Dömötör Margit 141
Keller Irén 139
Fischer Kovács Manci 136
Sztrányai Bagyó
Geszti Móka

127
125

Schwarcz Lilly 125
Erdei Irénke 116
Roosz Ilona 110
Soós Margit 90
Kovács Ica 87
Gödény Klára 86
Szilágyi Rózsi 83
Breuer Lili 82
Polgár Ica 80
Boótz Mária 77
Benedek Fédi 75
Falussy Manci 75
Klein Ella 73
Vöröss Ili 72
Szalay Böske 67
Krausz Olga 65
Filep Ilona 64
Kovács Teri 64
Griinfeld Ilus 60
Nagy Ilonka 60
Herczegh Gizi 56
Molnár Jolánka 55
Kiss Mária 51
Tóth Giziké 51
Kovács Jolán 47
Kovács Ilona 36
Moskowits Lilly 35

mincnál kevesebb szavazatot.
A verseny teljes erővel folyik. Az első 

állomás: Miss Debrecen. A második állo­
más: Miss Hungária. A harmadik állomás: 
Rio de Janeiro.

Hátha befut Miss Debrecen a harmadik 
stációra is?!

Mennyi lakbért fizetünk 
május 1-én?

LEGYEN MISS DEBRECEN!

*A jelölt lakását lehetőleg szíves­
kedjék feltüntetni.

, *♦> ♦> ❖ ❖ ❖ * •>
Egy szavazólapon csak egy jelöltre le­

let szavazni és
érvényes szavazatnak csupán az szá­
mit, amelyet a Debreceni Független 
Újságban naponként megjelenő sza­
vazószelvényeken küldenek be hoz­

zánk.
Legközelebb már közölni fogjuk azoknak a 
leányoknak a fényképeit, akik azt eljut­
tatják hozzánk,

Akiknek nincs megfelelő fényképük, 
azok lapvállalatunk költségére Liener 
Béla fotomütermében (Csapó ucca

A lakbérfizetést, a felmondásokat a 4444— 
1929. M. E. számú rendelet, illetőleg annak pót- 
vetulelele Szabályozza.

A LAKÁSOK BÉRE
Esedékes bérként annyi pengőt kell fizetni, 

ahány aranykorona az illeti") lakás, vagy lakás­
nak tekintendő helyiség alapbére.

F

mennyiségét, amelynek alapján 
a bérfizetés, vitássá tenni nem

angol hajóval ütközött össze a „Bremen“ iicvft néniét óriásini
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Az alapbér 
történt eddig 
leltet.

FELMONDÁSOK
A tulajdonos (bérbeadó) megszüntetheti az 

olyan lakás, vagy lakásnak tekintendő helyi­
ség bérletét, amely hat vagy ennél több szo­
bából áll.

Indokolás nélkül fed lehet mondani bár­
mely lakás vagy lakásnak tekintendő he­
lyiség bérletét, ha felmondássá! élő fél a 
bérlőnek más lukasban, illetve helyiség­
ben való megfelelő elhelyezését biztosítja.
A bérlő megfelelő elhelyezését biztosítottnak 

kell tekinteni, ha a> részére felajánlott lakás 
nagyság és minőség tekintetében hasonló a fel­
mondott lakáshoz, vagy ha kisebb is, de a 
bérlő személyére két szoba, vele együtt lakó 
és 12 éven felül levő hozzátartozóira szemé­
lyenként egy szobai esik, továbbá, ha a fel­
ajánlóit lakás bére a beköltözéstől számított 
egy éven át nem haladja meg a hasonló és 
még lakásügyi korlátozás alatt álló lakások 
alapbérének 100 százalékát s végül, ha a fel­
ajánlott lakás elfoglalása a bérlőt foglalkozá­
sának folytatásában jelentékenyen nem akadá­
lyozza. A lakás megfelelő voltának megállapí­
tásánál a 12 éven alul levő egy családtag nem 
jön számításba, ha pedig több Ilyen kom csa­
ládtag van, ezek közül kettőre kell egv szo­
bái számítani.

A megfelelő lakás felajánlásának a fel­
mondással egy időben kell történnie, en­
nélfogva már a felmondó levélben meg 
kell jelölni azt a lakást, amelyet a bérbe­
adó bérlőiénél' a kimondott lakás he­
lyett juttatni kiván. Közölni kell a lakás 
bérét is, amelyet írásbeli nyilatkozattal 
kell igazolni, hogy a megjelölt bérleti la­
kást a megjelölt összegért azon időpont­
ban, amelyre a felmondás szól, akadály­
talanul elfoglalhatja és az elfoglalástól

4^.*. o zF, v * *:* o • »:* d •:* •

(özpontlfiités, vízvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket
készít, átalakít, javít, valamint raktárról szállít

Syenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
. .. .— Tervezés, költségvetés díjtalan.k lapítva 1906.



1930 április 29.

LENGYEL fest,mos, tisztit B$ua1ÄEt
számítóit két éven át ugyanazon bet ós:-- 
<zc^éri 1 ivgtaithatVi. I /< n kellékek bár­
melyikének hiánya ,i kimondás enényte- 
lenségét vonla maga után. Az éri •.•nyes 
felmondás ige hatálytalanná válik, ha a 
bérlő részéről felajánlott lakás abban az 
időpontban, amelyre a felmondás szól. 

bármely okból nem üresedik meg.
Indokolás nélkül hérncKVCdcnkint csak egy 

lakást, vagy lakásnak tekintendő helyiséget le­
het felmondani. Ha több felmondás történt, va­
lamennyi énéiiyielen. I’:r\ cuvteleri továbbá min­
den az eddiginél magasabb összegű bér fizeté­
seié szóló nyilatkozat vagy megállapodás is. 
ha a hSrlö a vele szemben történt felmondás 
visszavonása végett, vagy azért a bérletért ma­
gasabb összegű bért Ígért, mert a bérbeadó 
akár kifejezetten, akár burkoltan helyezte ki­
látásba, hogy indokolás nélkül fel fog mondani, 
ha az eddiginél magasabb bérösszeget nem 
hajlandó fizetni.

Az a bérbeadó, aki indokolás nélkül egy 
bérnegyedben több lakást mond fel rossz­
hiszeműen, vagy ezt a felmondást bér­
emelésre akarja felhasználni, indokolás 
nélküli felmondással többé nem élhet.
Az a bérbeadó pedig, akinek több háza 
van, indokolás nélkül egv bérnegx edben 
összesen csak egy lakójának mondhat fel- 
indokolt felmondásnak van helye: ha a 
tulajdonos (bérbeadó) a tulajdonát kype/ö 
házba, bármikor szetezte is azt. maga 
akar beköltözni, vagy pedig közeli hoz­
zátartozójának (fel- vagy lemenöágbeli 
rokon, testvér) akar ott lakást juttatni, 
feltéve, hogy vagy ö, vagy az a hozzá­
tartozója, akinek érdekében történt a fel­
mondás, nem lakik a saját házában, vagy 
ha ott lakik is, nincs életviszonyainak 
vagy családi körülményeinek megfelelő 
laJcása; ha a tulajdonos (bérbeadó) házát 
azért akarja lebontani, hogy helyére nj 

épületet építhessen.
Az indokolt felmondás a rendes felmondási 

idő megtartásával történhetik.
Ha a tulajdonosnak (bérbeadónak), aki maga 

akar a házban levő lakásba beköltözni, szabad 
rendelkezés alatt nem álló külön bérleti vagy 
vagy más lakása van, a felmondás csak úgy 
érvényes, ha ezt a lakást a bérlőnek felajánlja. 
Az a körülmény , hogy a felajánlott lakás a 
bérlőnek nem felel meg, a felmondás érvényes­
ségére befolyással nem bir. 

lia pedig a tulajdonosnak nincs külön la­
kása. vagy ha szabad rendelkezés alatt 
álló lakásban lakik, a felmondás más la­
kás felajánlása nélkül is érvényes. Más 
lakás felajánlása nélkül mondhat tel to­
vábbá a tulajdonos (bérbeadó) abban az 
esetben is. ha a saját házában olyan la­
kásban lakik, amely életviszonyainak és 
családi körülményeinek nem kiel meg és 
a felmondás olyan közvetlen szomszédos 
egv bérbeadóit lakásra történik, amellyel 
az általa használt lakás megfelelően kibö- 

vithetö.
Ha a felmondás valamely hozzátartozó ér­

dekében történik, a felmondás csak akkor ér­
vényes, ha a felmondó fél a bérlőnek más la­
kásban való kielégítő elhelyezését biztosítja. 
Ugyanez a szabály nyer alkalmazást abban az 
esetben is, ha a felajánlható külön lakással nem 
rendelkező tulajdonos (bérbeadó) házában a 
jelen rendelet életbelépése után olyan lakás 
üresedett, amelyet elfoglalhatott volna, de nem 
fogadott cl és mégis azon az alapon l felmon­
dással, hogy maga akar a felmondott lakásba 
beköltözni.

iKelégitönek kell tekinteni azt a lakást, amely 
ugyanannyi szobából áll, mint a bérlő felmon­
dott lakása.

iüneletráépités okából egész épületre vagy 
az épület túlnyomó részére vonatkozó íöbérleti 
szerződést csak akkor lehet teljesen felmon­
dással megszüntetni, ha az cmlutráépités kö­
vetkeztében a főbérlet tárgya az építés ideje 
alatt egészen használhatatlanná válnék.

Az országúton öngyilkos lett 
egy favállatat vezérigazgatója
Milch Emánuel fakereskedő, a Keményfaipar 

vezérigazgatója, pénteken Ószöny és Almás­
füzitő között ai országul mentén Levő bokrok 
mögött íőbelőtte magát és meghalt. Milcli Ema­
nuel a cég komáromi fűrésztelepét vezette. 
Pénteken délelőtt autóba iilt, hogy Komáromba 
menjen. Soffőrt nem vitt magával, maga iilt 
a volán mellé. Amikor Ószőnyt elhagyta és 
Almásfüzitő közelébe ért, az országúton meg­
állította autóját. Leszállt a kocsiról, bement az 
országút mögötti erdőbe és ott követte el az 
öngyilkosságot. Csak egy óra múlva találtak 
rá, amikor figyelmessé lettek a gazdátlanul 
álló autóra. Családja érthetetlennek tartja az 
öngyilkosságot és nem tudja mással magya­
rázni, mint hogy Milch idegei a túlfeszített 
munka következtében összeroppantak. Az ön­
gyilkos vezérigazgatónak felesége és egv kis 
gyermeke volt. A tragikus sorsú vezérigazga­
tóban Mészöly Tibor, a Csokonai-szinház fiatal 
művésze testvérbátviát gyászolja.
«a»m •> • ♦> <*» •> •> *» <& »>

— „Ilford” lemez, film, papír, világ- 
nárka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

Az egyetem ünnepélyesen üdvö­
zölte skót díszdoktoraít

(zfiirns és Beveridfje skót professzorok 
Debrecenben

A debreceni egyetem skót diszdoktorai: 
(.airns és Beveridge processzorok, vasárnap 
reggel 0 órakor Baltazár püspököt látogatták 
vs felelevenítették angliai eredetű régi barát- 
nivg és felelevenítették angliai eredetű régi ba­
rátságukat.

Délelőtt hl urakor a Nagytemplomban vonul­
tak ai a vendégek és résztvettek az istentisz­
telet c 11. Cairns professzor nagyhatású, gondo­
latokban gazdag prédikációt tartolt, amelyet dr. 
Erdöss Károly egyetemi tanár tolmácsolt ma­
gyarul.

I léiben ebédet adott az egyetem a skót ven­
degek tiszteletére a klinikai felvételi épületben. 
A lelköszöntöt részben német, részben angol 
n\ elven dr. Vargha Zsigmond tehológiai dékán 
tartotta. 1:ziitán megtekintették a klinikai tele­
pet és a skiit professzorok kijelentették, hogy 
a debreceni klinikai telep valóban Európa egyik 
legmodernebb intézete.

A ICALLAGON
Délután 5 órakor Pallagra autózott ki a tár­

saság, ahol Knfty-Vargha igazgatóval az élén 
az akadémiai tanári kar fogadta az előkelő 
vendégeket, akik az élvezetes szemle után el­
ragadtatással nyilatkoztak a gazdasági aka­
démia kitűnő berendezéseiről. Lste az. akadé­
mia tanári kara bankettet adott az angol pro­
fesszorok tiszteletére. A banketten számos fel- 
köszöntő hangzott el. A bankett után a vendé­
gek és kísérőik villamoson hazatértek a vá­
rosba.

ÜNNLTLLY AZ EGYETEMEN
Hétfőn délelőtt 10 órakor a debreceni Tisza 

István Tudományegyetem tanácsa üdvözölte a 
a Kollégium dísztermében az egyetem diszdok- 
torait: Cairns és Beveridge professzorokat. Az 
ünnepség alkalmából zsúfolásig megtelt a ha­
talmas diszterem. A programot a Kántus szép 
éneke vezette he. majd ('.sdnki Benjámin Rector 
Magnificats a következő üdvözlő beszédet tar­
totta :

Mélyen Tisztelt Közönség! Tisza István Tu­
dományegyetemünk hittudományi karának skót 
diszdoktorai: Cairns és Beveridge urak láto­

gatásukkal tisztelték meg egyetemünk hittudo­
mányi karát. Lz alkalommal dr. Cairns ur al- 
locutiot kivált intézni ifjúságunkhoz. Midőn ez 
ünnepélyes összejövetelünket megnyitom, en­
gedjek meg, hogy mélyen tisztelt illusztris 
vendégeinkhez egyetemünk nevében üdvözlő 
szavakat intézhessek:

A magyar királyi Tisza István egyetem ne­
vében szívesen üdvözlőin önöket és köszönöm 
önöknek, hogy meglátogatják intézményeinket.

Egyetemünk nagy'tiszteletű honoris causa 
doktorai! Önök hajótörést fognak látni orszá­
gunkban. Meg fogják figyelni

a regi nagyság maradványait és a mai 
nemzedék utolsó erőfeszítéseit.

Önök. látni fogják a bajnok nemzetet, a ke­
rt sztyénség pajzsát a keleti barbarizmus elle­
nében: azért mártír nemzetet fognak látni, 
mártír népet. Ezek azok, akik jöttek a nagy 
nyomorúságból és megmosták, mcgfeliéritették 
ruháikat a báránynak vérében. Az első mártír: 
Tisza István. De „niágini al Llóhim!“ A mi 
pajzsunk Istennél van. Az Ur Ítéli a népeket 
igazság szerint és a mi integritásunk szerint, 
éti íelebbeziink Istenhez! Ls mi tudjuk, hogy 
áldás van :i halsors leple alatt. N agy tiszteletű 
Doktorok! Önök hozzák ezt a reményt. Áldott, 
aki jött az Urnák nevében!

A diszdoktorok meghatott hangon köszönték 
meg az cgyrtem rektorának üdvözlő szavait. 
Különösen nagy tetszést aratott ezután Beve­
ridge professzor magyar beszéde. A kitűnő 
skót lelkész a budapesti skót misszió vezetője, 
lelkes szorgalommal megtanulta a magyar 
nyelvet. Cairns professzor angol nyelvű beszé­
dében a magyar ifjúsághoz fordult és megha­
tott szavakkal tett hit vallomást a magyar nem­
zet mellett.

A processzorokat végül Lencz Sándor üdvö­
zölte. aki a skin egyház ösztöndíjával Angliá­
ban végezte tanulmányait. A szép ünnepséget a 
Kántus éneke zárta he.

A vendégek délután fél 3 órakor utaztak to­
vább Sárospatak felé. Búcsúztatásukra a pá­
lyaudvaron megjelent az egyetemi tanács kül­
döttsége.

A debreceni egyetem díszközgyűlése a skót lel készek tiszteletére. 
Benjámin rektor.

Középen öl dr. Csánk y
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Felavatták Katona József síremlékét 
országos ünnep keretében

„Az élő tehetség előtt ritkán hódol a fényes tehetségek nemzete“
Kecskemét, április 27. Vasárnap délelőtt 

9 órakor országra szóló ünnepség keretében, 
többezer főnyi közönség jelenlétében avatták 
föl Katona József síremlékét. Marton Ferenc 
és Siklódy Lőrinc pályadíjnyertes alkotását, a 
kecskeméti Szentháromság-temetőben. Az ün­
nepséget a rádió is közvetítette. A fölszente­
lésre Budapestről és az ország minden részé­
ből igen sok vendég és küldöttség érkezett. A 
fölszentelési szertartást Kovács Sándor kecs­
keméti apátblébános végezte fényes papi se­
gédlettel. Sántha György, a kecskeméti Katona 
József Kör főtitkára saját költeményét sza­
valta és két kecskeméti dalárda és a katholikus 
egyházi énekkar énekszámokat adott elő.

Az ünnepi beszédet Zsitvay Tibor igaz­
ságügy miniszter mondotta.

Elmondta, hogy a magyar tehetség a külföl­
dön szinte könnyebben arat tapsot, mint ide­
haza, ahol a megnemértés, a gúny. lekicsiny­
lés, az idegenmajmolás és irigy kevélység 
sietve oltja el. Mi

a fényes tehetségek nemzete vagyunk, 
amely az élő tehetség előtt nehezen és 

ritkán hódol,
még kevésbbé tart ki mellette. A magyar te­
hetség sorsa évszázadokon át alulról legtöbb­
ször közöny, fölülről gyakorta elnyomás, nem 
egyszer üldözés. Katona József „Bánk bán"-ja 
örökifjan indul uj diadalok százada felé.

Az ünnepi beszéd után mintegy száz koszo­
rút helyeztek az emlékműre.

Délelőtt 11 órakor a kecskeméti törvényha­
tósági bizottság díszközgyűlést tartott a vá­
rosháza közgyűlési termében Fáy István fő­
ispán elnöklésével, lit Kiss Endre tiszti fő­
ügyész mondott emlékbeszédet. A közgyűlés 
elhatározta, hogy Katona Józsefnek szobrot 

emelnek a \ -ros főterén. Délben a Városi 
Múzeumban a vendégek megtekintették a szé­
p-én berendezett Katona József Emlékszobát, 
majd a Beretvásban diszebéd volt, amelyen 
igen sok felköszöntő hangzott el.

} / / / i /

///Zv i' ‘ /

Budapesten, 1930 május 3 12.
A magyar ipar demonstrativ bemutatója 

számos külföldi állam részvételével.
50% -os

utazási kedvezmény.
Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható: 
Budapesten, a vásárirodánál, V., Alkot­
mány u. 8. Debrecenben a kereskedelmi és 

iparkamaránál.
s ,j. • • •;* • •;> «* n

DEBRECENT Dr. CSŰRÖS FERENC 
KULTURTANÁCSNOK KÉPVISELTE 

AZ ÜNNEPSÉGEN.
Debrecen várost dr. Csűrös Ferenc közmű­

velődési tanácsnok képviselte a kecskeméti 
Katona-ünnepségen. A közművelődési tanács­
nok Debrecen város közönsége nevében koszo­
rút helyezett el az emlékműre.

Az tinenpségről dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
a kövekezöket mondotta a Debreceni Függet­
len Újság munkatársának:

A kecskeméti Katona-ünnep méreteiben is 
nagyszabású, szép és felemelő volt.

Nagyon érdekes kiállítást rendeztek ezzel 
kapcsolatosan a kecskeméti muzeum Katona­
szobájában, ahol nemcsak a kecskeméti városi 
muzeum tulajdonában levő Katona-relikviák 
voltak közszemlére téve, hanem összegyűjtöt­
ték az ország minden múzeumából az ott levő 
és Katonára vonatkozó emlékeket. Egész szo­
bát megtöltöttek az eredeti Katona-kéziratok 
és a Katonára vonatkozó egész irodalom, va­
lamint más Katona-relikviák.

A zsúfolt program ellenére is szakítottam 
kis időt arra, hogy megnézzem a kecskeméti 
múzeumot, amelyről a legnagyobb elragadta­
tással kell megemlékezni. Egész modern tanító 
muzeum ez, nem nagy, sokkal kisebb a Déri- 
muzeumnál, de az anyaga nagyon szépen, rend­
szeresen van elhelyezve. Különösen értékesek 
azok a párszavas magyarázó táblák, amelyek 
minden szobában ki vannak függesztve és tá­
jékoztatják világos tömörséggel a szemlélőt 
arról, hogy mi a célja a szobának. Ezek a fel­
írások mintaszerűen vannak megfogalmazva és 
minden eszköz felett ott van a kép is arról, 
hogy használták a kiállított tárgyat Ennek kü­
lönösen az őskori szerszámoknál és a néprajzi 
gyűjteménynél van jelentősége. Általában a 
muzeum szép, érdekes és értékes, mint mon­
dottam. különösen a logikus elrendezése foly­
tán.
o,»»*» ee• ■;* • • •> •

Katasztrofális földrengés 
Olaszországban

R ó m a, április 28. Tegnap Salermoban rend­
kívül heves földrengés volt észlelhető, amely 
körülbelül 20 percig tartott. Több család elme­
nekült, nyolc ember súlyosan megsebesült.

N ápol y, április 28. A vasárnapra virradó 
éjjelen Nápolyban és a Nápolyi öböl körüli 
helységekben erős földrengés volt. A karok 
ról még nem érkeztek jelentések.

Endresz pilóta távirata 
Rothermere lordhoz

Budapest, április 28. A magyar óceán­
repülök: Endresz György pilóta és kísérői, 
Grosschmidt István, a Magyar Aero Szövetség 
főtitkára és Czapáry Jenő az Aquitánián utaz­
nak Amerika felé. Londonon keresztül mentek, 
tisztelegni akartak lord Rothermerenél, akinek 
10,000 dolláros dijáért indulnak a nagy útra. 
De Rothermeret nem találták Londonban, csak 
táviratát kapták ott kézhez, amelyben jókíván­
ságait fejezi ki a nagyszerű vállalkozáshoz.

Az indulás előtt táviratban üdvözölték a ma­
gyar pilóták is a lordot: ,

Warmest thanks for good wishes. I will do 
it Pilot Endresz.

Legmelegebb köszönet a jókívánságokért. 
Megcsinálom igy hangzik Endresz pilóta 
távirata Rothermere-hez.

A Daily Mail ma reggel ideérkezett szamá­
ban ir a magyar pilóták londoni látogatásáról. 
Kö/li a három pilóta arcképét és nagy cikkben 
ismerteti a Justice for Hungary repülés pontos 
terveit. A repülőgép rövidesen teljesen elke 
szül San Diegoban és akkor rögtön megkez­
dődnek a próbarepülések először a szárazföl 
fölött, majd később a tenger fölött is. A gePe 
Endresz György fogja vezetni. Magyar Sándor 
lesz a kísérője. A tervbevett ut 4300 mértföld­
nél több, tehát ha sikerül, világrekordot érnek 
el a bátor magyar pilóták.

t

Ruhafestésben és segytisztitásban BlrÓ OlCSÓ, mert jÓ
Bika-udvarban*
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A debreceni egyetem Tísza- 
ünnepélye

A Tisza István tudományegyetem, mint ed­
dig is minden évben, most is megemlékezés­
ként kegyeletes ünnepélyt rendez kedden 
délelőtt fél 11 órakor a Kollégium dísztermé­
ben az egyetem nagy névadója, a mártírhalált 
halt gróf Tisza István születésének (1861 
április 22.) emlékére.

Az ünnepélyt C s á n k i Benjámin e. i. 
rektor nyitja meg, majd dr. szentpéteri Kun 
Béla egyetemi ny. r. tanár: „Tisza István 
a kollégiumban” címen tart nagy ér­
deklődésre számot tartó értekezést. A műsort 
a kántus éneke vezeti és zárja be a Nemzeti 
Hiszekeggyel és a Himnusszal.

A nagyközönséget az egyetemi tanács a dí­
szes egyetemi közgyűlésen szívesen látja.

A jogász és tisztviselő­
kor közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta meg rendes évi 
közgyűlését a debreceni jogász és tisztviselő­
kör. A közgyűlésen Tóth Aurél dr. nyug. kú­
riai hi ró elnökölt, aki értékes beszámoló jelen­
tést tett a kör múlt évi működéséről. Bejelen­
tette, hogy a gazdasági viszonyok súlyossága 
ellenére is, a kör élete a zavartalan, barát­
ságos szellem jegyében folyt. A körből Hl tag 
kilépett és elhunyt, a tagok száma ez idő­
szerűit 324.

Ezután Eercnczy Miklós pénztáros majd 
Ruszka István dr. tett jelentést a múlt év 
anyagi ügyeiről és elfogadta a közgyűlés az 
idei évi költségvetést.

A lelépő tisztikar helyére titkos szavazás­
sal egyhangúlag a következő ni vezetőséget 
választották meg:

Elnök: Tóth Aurél. Alelnökök: Ady Lajos, 
dr. Varga Emil. Titkár: dr. Ruszka István, 
jegyző: dr. Bariba Zoltán. Pénztáros: Ev- 
renczy Viktor. Igazgató: Thoroczkay József. 
Ügyész: dr. Payer Dezső. Könyvtáros: Szc- 
pacher Ferenc.

Válaszmányi tagok: Balogh Béla, Bén ve v 
Gyula, Daróczy József, Demeter István, Er­
délyi Géza dr.. Ily efal vy Vitéz. Géza dr., 
le sch Mátyás, Kató Lajos. Kesse ni Lajos dr., 
Konc/ Aurél, Kovács Kálmán, Lindenberger 
Iános, Hegedűs Árpád. Nagy Hé’n, Nagy Jó­
zsef. Nagy Károly. Öreg Béla dr.. Rasó Ist­
ván, Rá só Sándor. Szai atkán Zoltán, Szivér 
Elemér. Szel wer th Ede, Szohoszla.x Sándor, 
Sztankay E Béla, Szűk Ödön. Tóth Vilmos, 
Tóth Lajos. Vargha István dr., Zalav János dr.

Számvizsgálók: László Endre, Matura Jó­
zsef, Nagy József.

Vásárok
Április 29-én: Jászszenlandrás, Kerkiezent- 

miklós (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: 
Balassagyarmati. Devecscr, Hatvan. Nagy- 
vázsonly, Szűcsény. Ló- és marhavásár: 
Bicske.

Április 30-án: Ny rád. Nvirhigos. Somló- 
szőllős (sertésvásár nincs), Vésztő. Állatvásár: 
Zirc. Kir-akodóvásár: Bicske.

Május 1-én: Csorna, Encs, Gyékényes. He­
tes (sertésvásár nincs), Majs, Marcali (ser­
tésvásár nincs). Ónod, Pcllérd, Szentgott- 
hárd (lóvásár nincs), Tornaszcntaiidrás, 
Tököl. Állat vásár: Celldömölk, Kiskomárom 
(lóvásár nincs), Tiszafüred. Ki rakodóvás r: 
Zirc.
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A debreceni géperejű 
bérfuvarozó ipartársulat 

uj tisztikara
A debreceni hérfiivarozá. ipartársulat pénte­

ken este tartotta meg rendes közgyűlését 
Bleyer Andor elnöklete alatt. A közgyűlés 
tudomásul vette, hogy az ipar társai at a limit 
évben erőteljes működést fejtett ki arra vo­
natkozóan, hogy az alapszabályokat a minisz­
térium helybenhagyta, továbbá, hogy Debre­
cen város törvényhatósága által a géPerchi 
bérkocsi iparról alkotott szabályrendeletének 
azt a részét a kormányJi itóság jóváhagyta, 
amely a taxilétszámot 50-re emelte tel.

Az évi jelentések tudomásul vétele után 
Bleyer Andor lemondott elnöki tisztségéről. 
A bejelentést az ipartársulat tagiul érdemei­
nek elismerése mellett tudomásul vette és 
egyhangúlag Székely Imrét választotta meg 
az elnöki tisztségre.

A tisztujitás során megválasztották a kö­
vetkező tisztikart: Alelnök: Fekete László, 
titkár: dr. Szabó Sándor, jegyző: Balassa 
Sándor, ügyész: dr. Leli ér Mór, pénztáros: 
Kiss József, ellenőrök: Illyés János és Oláh 
Sándor. Választmányi tagok: Kiss Istvá: i, 
Aszódi Mihály, Bírna István, Nádas Imre.

A tisztujitás mégejtése után a közgyűlés 
véget ért.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4 SZ.
TEMETÉSEI:

Veres /te/a éleiének 10-ik. Erzsiké életének 
(i-ik havában elhunyt. Temetésük f. h. 30-án 
délután 3 órakor lesznek a Várad utcai temető 
háztól a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Várad uccui temetőbe.

Fehér Gyula cipész életének 45-ik évélten el­
hunyt. Temetése f. hó 30-án délután 4 órakor 
lesz a Szent Anna kápolnából a róm. ka th. cgv- 
liáz szertartása szerint tartandó heszentelés 
után a Szent Anna temetőbe.

Ha unatkozik ne menjen társaságba
Ha a foga fáj ne gyógyulássá
Ha váltólejárata van. ne szaladgáljon pénz után 
Ha utálja a hónap vágói ne fizessen senkinek

hanem
még ma nézze meg

BUSTER
KEATONT

a k i
megédesíti

mindnyájunk
életét

Uránia
hangos mozi

Nem fogadjuk el a normál költségvetést 
és a szanálási tervet sem — folytatta Peyer. —< 
Az összes többi kérdésekben is teljesen szabad 
kezet követelünk magunknak. Arra törek­
szünk, hogy egészen uj szellemet vigyünk bele 
az intézetbe és a betegsegélyezés mellé a 
munkahiány esetére szóló biztosítást is fölve­
gyük munkakörébe.

A munkásérdekeltség sohasem fog bele­
nyugodni, hogy a táppénzek úgy állapíttassa­
nak meg, mint ahogy azt a mai hivatalos lap­
ban megjelent rendelet tervezi. Célunk, hogy 
a szociális biztosítást terjesszük ki a mezőgaz­
dasági munkásságra is.

Ki akarjuk irtani az intézetből a bürokra­
tikus és miniszteriális szellemet, 

hogy visszaállítsuk a társadalomban a munkás- 
biztositásba vetett bizalmat.

Percekig tartó éljenzés után több felszóla­
lás hangzik el, majd kihirdetik a munkavállalók 
csoportjából az igazgatósági tagválasztások 
eredményét.

A megválasztottak közt 16 szociáldemokrata 
és 4 keresztény szocialista igazgatósági tag 
van. A kézmiiiparosok csoportja Papp Józse­
fet, Farkas Eleket, Lippay Istvánt és Németh 
Jánost választotta be a Társadalombiztosító 
Intézet igazgatóságába. Késő este lett, mire 
Papp Géza néhány szóval megtette vezérigaz­
gatói jelentését és a Társadalombiztosi tó első 
közgyűlése véget ért.
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Fizetésképtelen a nagy­
váradi Sonnenfeld 

nyomda
Nagyvárad, április 28. A nagyváradi Sotmen- 

itdd Adolf nyomdai részvénytársaság, ez a 
hetvenöt esztendeje fennálló grafikai intézet, 
amely négyszáz embert foglalkoztat, áldozatul 
esett a katasztrofálisan leromlott erdélyi gaz­
dasági életnek. A vállalat tegnap fizetésképte­
lenséget jelentett, passzívái 33 millió lei ra, ak­
tívái 25 millió icira rúgnak. Kénvszeregyesség 
iránti kérvényében utal a cég azokra az okok­
ra, amelyek immobillá tették. Húszmillió leit 
meghaladó künnlevőségéből tizenkétmillió a su- 
iyos viszonyok folytán részben kétessé, rész­
ben behajthatatlanná vált. Hitelezőinek 24 havi 
egyenlő részletekben fizetendő 50 százalékos 
kvótát ajánl. A cég az ország iparának egyik 
nagyinultu, jelentős tényezője, igv szinte köz­
érdek. hogy a kibontakozás útját minden faktor 
egyengesse.

Magyar kubikusok 
Franciaországban

Budapest, április 28. Az utóbbi időben 
sok szó esett arról, hogy Franciaország 40,000 
aratómunkást akar szerződtetni és erre vonat­
kozólag tárgyalások is folynának a magyar 
kormány és a francia kormány között. Erről a 
kérdésről Koós Mihály államtitkárral, az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara igazgatójával, 
beszéltünk, aki a következőket mondotta:

A helyzet az. hogy a francia árvizsujtotta 
vidéken nagyobb földmunkák elvégzésére irt ki 
a francia kormány nagyobbszámu munkáscso­
portok számára szolgáló munkaalkalmakat. Te­
kintettel arra, hogy nálunk igen nagyszámú 
munkanélküli kubikus van, ezeknek elhelyezése 
érdekében folytatunk tárgyalásokat Francia- 
országban.

A kamara megbízottja az elmúlt héten uta­
zott ki Párisha és az eddigi tárgyalások ered­
ménye kedvezőnek is mondható. Valószínűnek 
tartom, hogy e héten már be is fejezhetjük a 
megbeszéléseket és ebben az esetben sikerülni 
fog nagyobbszámu kubikosmunkást kiküldeni. 
Franciaországba 40,000 aratómunkás szerződ­
tetéséről nincsen szó, legalább mi nem folyta­
tunk semmiféle megbeszélést.

Május 18-án rendezi a Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület az 

Anyák napját
A K. I. E. az idén is hatalmas és a társada­

lom minden rétegét felölelő anyák napját ren­
dez május 18-án, vasárnap. Ez olyan ünnepe 
lesz a városnak, amely minden ember szivéhez 
és életéhez közel áll. A fiatal ember és általá­
ban a fiatalság nagyon hajlamos arra, hogy 
minden kapcsolatot tehernek erezzen és meg­
tagadja a tradíciókat, az emberi tekintélyeket, 
a múltat, mindent azonban nem sikerül meg­
tagadni. fökepen pedig nem lehet az anyai 
szeretetet, amely mindig győzedelmeskedik. Az 
anyai szeretet a leghatalmasabb erő, amely 
fenntartja az embernek a jóban való hitét. Ezt 
az anyai szeretetet nem lehet elég hálával és 
szeretettel viszonozni, de hogy mégis forrób­
ban lobogjon fel egyszer a gyermeki hála 
lángja, erre szolgál az anyák napja, amely az 
anyák iránti tiszteletnek és szeretetnek, az 
anyák magasztos hivatásának a kifejezésre 
juttatása.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület Ízléses vi­
rágjelvényeket készíttet abból a célból, hogy az 
anyák napján mindenki ezt viselje és az egész 
napra olyan programmot állít össze, amely en­
nek a gondolatnak a szolgálatában áll. Az el­
múlt évek nagy sikerei kötelezik az egyesüle­
tet. hogy mindent megtegyen arra nézve, hogy 
mindjobban bevigye az egész Debrecen köz­
tudatába ennek a napnak a jelentőségét.

A hivatalos egyházak helyeslik a szegény- 
segélyezési szabályrendelettervezetet

Az egyházak szegényeik segélyezésénél al­
kalmazzák a szabályrendelet rendelkezéseit

Hétfőn délben dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
elnökletével értekezlet volt a városháza kis­
tanácstermében. Az értekezleten a debreceni 
egyházak képviselői vettek részt, annak a meg­
tárgyalása végett, hogy a hivatalos egyházak 
szegény segélyezési munkáját miként lehetne 
őse;.!.egyeztetni a eiysrgé'yezés; szabály, 
rendelettervezettel. A közjótékonysági bizott­
ságban ugyanis felmerült az az aggodalom, 
hogy az egyhazak aiitonó.iaájáha szabályren­
deletül g nem lehet beavatkozni, ezek segélye­
zését nem lehet a szabályrendelettel szabá­
lyozni.

Az értekezleten ezt a nehézséget sikerült tel­
jesen kiküszöbölni, mert az egyházak képviselői 
egyn: nguan kijei mlették, hogy a szabályren- 
ticlcttcrvczctbe felvett intézkedéseket a maguk 
részéről helyeslik, úgyszintén azt a célt is, 
amelyet a szabály rendelet maga elé tűzött, egy­
szersmind kinyilatkoztatták, hogy az egyházak a 
maguk hatáskörében fogják kiadni azokat az 
intézkedéseket, amelyek a szabályrendeletben 
vannak. Ilyenformán aztán biztosítva lesz, 
hogy azok a rendelkezések, amelyek a szabály­
rendeletben vannak, érvényesülnek a hivatalos 
egyházak szegénysegélyezésben is.

Az adminisztráció egyszerűsítését köve­
telte a Társadalombiztosító közgyűlése

A baloldal a bürokratikus és miniszteriális szellem kiirtá­
sáért

Budapest, április 27. Vasárnap reggel tiz 
évi szünetelés után izgalmakkal teli hangulat­
ban tartott közgyűlést ?z Országos Társad a 
lembiztositó Intézet. Már az igazoló bizottss 
gck jelentestnél kitört a vihar egy keresztény­
szocialista megbízott igazolása körül. Végűi i : 
igazolja a közgyűlés a mandátumot, majd 
megejtik a választást, amelynek eredménye:

-X gyárosé*: báró Kornfeld Móricot, Lukács 
Józsefet, báró Hatvány Endrét. Wolfner 
Györgyöt, dr. Langer Rudolfot, Kende Tódort, 
dr. Knob Sándort. Halmy Gyulát, Zala Zsig- 
mondot, Dalnoki Kovács Jenőt és Müller An­
talt választották az igazgatóságba; a kereskr 
dók részéről H tlasi-Fischcr Ödön és dr. Ber­
táim István, a bányaiparosok képviseletében 
pedig Zorkóczy Samu és Alapi Viktor lettek 
az igazgatóság tagjai.

Huszár Károly megnyitó beszédében a 
titkos választás mellett, bizonyitékképen hozza 
fel a közgyűlést, mire

a baloltl.il percekig éljenzi a titkos választó-

küzd
A Társad alombiztosi tót ért támadásokra Hu­
szár Károly kijelenti, hogy az alkotmányos, 
demokratikus kontroll kiküszöböli a bürokra­
tikus nehézségeket. Ám a szociális biztosítás 
gondolatát a legélesebb kritikának sem szabad 
megsebeznie.

A jobb- és baloldal némán hallgatta a be­
szedet, amely után Peyer Károly szólalt fel. 
Rámutatott arra. hogy a mai önkormányzat 
nem rendelkezik a kellő jogokkal.

Szociálpolitikát államosított alapon egyet­
len országban sem csinálnak.

H' gy az államosított intézmény mire volt ké­
rés, arról inkább ne is beszéljünk. Bitrokra- 
' 1<us intézkedései megölik az életet. Minél ke­
vesebbet tz adminisztrációra és minél többet a 
betegeknek!

E szavakra a jobboldal a szocialistákkal 
együtt

percekig tartó tüntetéssel követeli a Tár­
sadalombiztosító adminisztrációjának egy­

szerűsítését.
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A debreceni iparos ifjúság szépen sikerűit kullur délután jénait szereplői.
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Az Ügyvédi Kamarak országos tiltakozó 
gyűlése a tervezett igazságügyi javas­

latok eíien
Hirt adtunk arról, hogy a debreceni és a 

miskolci ügyvédi kamarák erőteljes akciót in­
dítottak a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló 
törvénytervezet egyes intézkedéseinek törlésé­
re, melyekből a gazdasági életre nagy veszte­
ség származna. Az akciót az ország összes 
ügyvédi kamarái helyesléssel fogadták és va­
sárnap országos gyűlést tartottak a kamarák 
elnökei Budapesten. Ezen Debrecenből dr. 
Kölcsey Sándor, a debreceni ügyvédi ka­
mara elnöke vett részt.

P a p p József elnöki megnyitójában azt han­
goztatta, hogy az uj igazságügyi javaslatban 
alkotmányjogi és közjogi sérelmek vannak, 
mert a kibocsátandó rendeletekkel azt lehet 
majd elérni, hogy

mindenki ejvonható 1esz lile tékes biró-

A javaslat részleteiben egész sorozata van a 
sérelmeknek. így például a büntető eljárásban 
veszedelmes az egyesbirói hatáskör kiterjesz­
tése, az előkészítő eljárás leépítése, a vádta­
nács megszüntetése. Ez a javaslat a sárga­
könyv rendszerét állítja vissza. Kifogásolja, 
hogy a tábla előtt az ügyeket legtöbb esetben

a szóbeliség mellőzésével aktaszeriileg intézzék 
ei. Kéri az értekezletet, hogy a tervezett igaz­
ságügyi javaslatokkal szemben

emelj* fel tiltakozó szavát és menesszen 
küldöttséget a miniszterhez, 

aki tudomása szerint máris hajlandó lényeges 
változtatásokra.

Vitéz Péter y Aladár után dr. F o r- 
gách Dezső azt hangoztatta, hogy az uj ja­
vaslatok nemcsak az ügyvédekre sérelmesek, 
de az egész magyar hiteléletet veszélyeztetik. 
Országos

tiltakozó nagygyűlés egybehivását indít­
ványozta,

ezt azonban az értekezlet nem szavazta meg. 
Számosán szóltak még ezután hozzá a kér­
déshez.

Vasárnap délelőtt különben az Ügyvédjelöl­
tek Országos Szövetsége is rendes közgyűlést 
tartott dr. Brenner Péter elnöklete alatt. 
Az uj tisztikar a következő: elnök Gróó Ist­
ván, társelnök Beer János és Hartmann 
László. Főtitkár Martos Pál, főpénztáros 
H irsc h b e r g e r Ottó.
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A debreceni rendőrség egy hétig 
permanenci áfoan marad, mert za­

vargásoktól tartanak
A legutóbbi kommunista szervezkedések le­

leplezésénél olyan adatok birtokába jutottak a 
nyomozó hatóságok, hogy az egész ország te­
rületén zavargásokra és tüntetésekre készül­
nek a titkos kommunista szervek és már meg­
kezdték az agitálást úgy a vidéki városokban, 
mint a fővárosban. Május elsején akarnak

felvonulásokat rendezni és az uccákra vo­
nultatni a munkanélküliek tömegeit.

A belügyminiszter rendeletére a debreceni

HARISNYA
ELISMERT LEGJOBB GYÁRTMÁNY 
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hetet is rendelt el a belügyminiszter és
ez alatt a hét alatt semmiféle gyűlést, 

vagy összejövetelt nein engedélyeznek.

Erélyesen folyik tovább a kutatás a Debre­
cenben elfogott kommunista agitátorok 

ügyében.
A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya 

nagy eréllyel folytatja a nyomozást a leleple­
zett kommunista mozgolódás ügyével kapcso­
latban.

A rendőrség, mint ismeretes, elfogott négy 
munkást, akik falragaszokat és röpiratokát 
akartak terjeszteni Debrecenben. A falragaszo­
kon és röpiratokon május 1-i tüntetésekre 
akarták bujtogatni a debreceni munkásságot. 
Az elfogott emberekről kiderült, hogy

mind a négyen Budapestről jöttek, a bu­
dapesti kommunisták megbízottjaiként.

Kihallgatásuk során valamennyien beismerő 
vallomást tettek. A vezérük, akinél különben 
megtalálták és lefoglalták a szervezkedésre 
szánt pénzösszeget, elmondotta, hogy

rendőrség is megtette a széleskörű rendőri in­
tézkedéseket és permanenciába helyezték az 
egész személyzetet. A belügyminiszter rende­
letének megfelelöleg a rendőri készültség egy 
hétig fog tartani és a permanens szolgálat csak 
a jövő vasárnap délben szűnik meg.

Az esetleges rendzavarások megakadályo­
zása céljából megerősített rendőr és detektiv- 
csoportok járják be az uccákat és külsőségi 
utakat. A szigorú permanencia mellett tilalmi

nemrég jött haza Moszkvából,

ahol az agitátorképző iskola hallgatója volt és 
most azzal a céllal jött Debrecenbe, hogy 
megszervezze az itteni kommunista mozgal­
mat, de bevallotta azt is. hogy más vidéki vá­
rosokban is kommunista agitátorok dolgoznak.

Tekintettel arra, hogy a Debrecenben elfo­
gott kommunisták vallomása szerint

a szervezkedés hálózata az egész országra 
kiterjed,

a debreceni rendőrség, amely vitéz Tóth Gyula 
kapitány vezetésével folytatja a nyomozást, 
értesítette a leleplezett szervezkedésről a bu­
dapesti főkapitányságot, valamint a szegedi és 
szolnoki kapitányságokat is. A Debrecenben 
elfogott agitátorok magukra nézve beismerő 
vallomást tettek,

arról azonban nem akartak beszélni, hogy 
kik voltak a budapesti megbízók 

és velük egyidőben kik dolgoztak más vidéki 
városokban. Kétségtelen azonban, hogy az el- 
fogatásukkal megakadályozták a május elsejére 

j tervezett rendbontást.

Kitünően sikerült hangversenyt rende­
zett vasárnap a debreceni Izraelita Ifjak

Dalköre
Zsúfolt széksorok előtt, a Városi Zeneiskola 

termében tartotta vasárnap este a Debreceni 
Izraelita Ifjak Dalköre önálló hangversenyét. 
A dalkör teljesítménye jóval felülemelkedik az 
átlagon és az előadott müvek a művészi szín­
vonal fejlődéséről adtak számot. Rothmann 
Emil karnagy jól 
fegyelmezi a mint­
egy harminc tagot 
számláló együt­
test, igyekszik fi­
nom átmeneteket 
és nüansz-szépsé- 
geket is kifejezni, 
főerénye azonban 
a ritmus érzék. —
Dinamikai hatáso­
kat egy ilyen ..sza­
lon” együttessel 
nehezebb kifejezni, 
ehez a hangszinek 
tömörebb és
egyenletesebb el­
osztás szükséges, 
már pedig a dal­
kör karakterét ez- 
időszerint a bari­
ton-kar adja meg 
a tenor-szin rová­
sára.

(óv ü rí n c 1 í llapitjuk
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Rothmann Emil.

meg a dalkör vasárnap

esti szereplése alkalmából, hogy jól begyako­
rolt, szépen kidolgozott munkát produkált, az 
egyes számokon érezhető volt a folyamatos, 
csiszoló munka és bizonyos műgond. Nagyon 
szimpatikus a dalkörnek az a komoly és meg- 
nemalkuvó szándéka, hogy a kórus-irodalom 
gyöngyeit népszerűsíti. Pedig micsoda gazdag 
választék állna rendelkezésére dalárdáinknak a 
legszebb dalokból és kórusokból, ha úgy, ami­
ként a zsidó dalkör tette, ezeknek népszerűsí­
tését tűzné ki céljául! Lehet, hogy azokat a 
technikai finomságokat, amelyeket egy ilyen 
szellemű műsor kultiválása megkíván, csak éve­
kig tartó küzdelmes igyekezettel lehet elsajá­
títani, de el lehet sajátítani és itt a példa, hogy 
a közönség-siker sem marad el az ilyen pro­
dukciónál! Melegen ajánljuk a dalkörnek, hogy 
célkitűzésétől ne hagyja magát semmilyen kol­
lektiv cél, tömörülési eszme érdekében eltánto­
rítani és mélyítse el klasszikus műsorát. A 
duetteket fejlessze és kísérelje meg vokál- 
kvartettek alakítását (persze klasszikus kvar­
tettre gondolunk) és halássza ki a régi. pompás 
kórus-kultura gyöngyeit: nagy hivatás vár rá 
ezen a téren Debrecenben.

A vasárnapi hangverseny kiemelkedő száma 
volt Wagner ..Zarándokok kara” c. operarész­
letének előadása, a szóló-szerepben Lobi Béla 
baritonja nyújtott figyelemreméltó produkciót, 
hangja nem annyira terjedelmével, mint inkább

A debreceni Izraelita Ifjak Dalköre hangver.se nyének közönsége. Jobboldalt az első sorban 
ülnek dr. Vásáry István polgármester, Bállá Bertalan városi tanácsnok és dr. Fejér Ferenc

hitközségi elnök.
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kultúrájával emelkedik ki a többi szólista fö­
lött, fejlett stilusérzékc van és nagyon szép 
előadása. Nagy része volt e szám sikerében 
Fáik Lászlónak, aki ritmikus, wagneri szellem­
től áthatott zongor akisér été vei a zenekari hát­
tér illúzióját tudta felkelteni. Grünhut Tivadar, 
aki hangra a legfőbb erőssége a dalkörnek és 
mint szólista már sok sikert aratott, egy Ros- 
sini-duettben csillogtatta meg folyékony és di­
namikus előadói készségét. Tehetséges énekes, 
széles regiszterrel rendelkezik és hajlamos a 
belcanto érzéki szépségeiben való feloldódásra. 
Klein Sándor magas és lágy tenorhangján 
nagy igyekezettel tartotta szólamát fölényesen 
éneklő partnere mellett. Friedmann Mihály, a 
másik tenor-énekes Lobi Bélával Mendelssohn 
duettekben ért el megérdemelt sikert. A mű­
sor többi száma is kitűnően sikerült.

Dr. Rényi Andorné Bach, Chopin és Blumen­
feld egy-egy preludejét adta elő zongorán. 
Rendkívül intelligens, érzékeny muzsikus­
kedély, aki különösen a rejtett finomságokat 
aknázza ki és a három, merőben különböző 
stilusu apróságot egyéni előadó-modorának 
egységes, finom fényével vonta be.

Á közönség mindvégig szeretettel ünnepelte 
a jólsikerült hangverseny szereplőit, köztük 
Epstein Sándort, aki a duettek zongorakisére 
tét látta el avatott kézzel.

F. A.
m ♦> m <*> ♦>
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AZ OITE közgyűlése. Az Országos Izrae­
lita Tanítóegyesület ma délelőtt 10 órakor 
tartja közgyűlését az izraelita hitközség József 
királyi herceg uccai székházának dísztermében.

A közgyűlésen résztvesznek Budapestről 
Schichtanz Ármin országos elnök és Pintér Ig­
nác főtitkár. A debreceni ref. tanítóegyesület 
háromtagú küldöttséggel képviselteti magát a 
közgyűlésen. A közgyűlés után a bankettet fél 
kettő órakor tartják a Frohner-szálló éttermé­
ben.

— Angliai képviselet. A Sclfridge & Co. a 
kereskedelmi és iparkamarához irl levelében 
ajánlkozik arra, hogy angliai exportot köz­
vetít. Cime: Sclfridge & Co. Wien I Haiter- 
markt 21

— Erdélyi est. Az ,,Egyetértés" dal- és 
zeneegylet a gróf Bethlen Istvánné fővédnök­
sége alatt működő budapesti Szilágyi Erzsébet 
erdélyi nőegylettel karöltve május 3-án este 
fél 8 órai kezdettel Erdélyt ismertető, az er­
délyi emlékeket ébren tartó vetitettképes elő­
adást rendez a Máv. „Egyetértés" önképző 
dal- és zeneegylet dísztermében. A vetített ké­
pekhez való szöveget Ádám Éva ismert nevű 
erdélyi Írónő irta és előadását személyesen 
fogja megtartani. Az előadás 170 vetített álló­
képben Erdélyt földrajzi, történelmi és nép­
rajzi szempontból mutatja be. Az egyes képe­
ket erdélyi vonatkozású ének. zene és szava­
latok kisérik.

— A Hatvan-uccai bérház építésénél történt 
t'zerencséticnség ügye a bíróság előtt. Az el­
múlt évben az izraelita hitközségi palota épi- 
;ősénél súlyos szerencsétlenség történt, Kgy 
állvány leszakadt és Fazekas Imre munkás 
súlyos zuzódásokat szenvedett és hetekig 
ápoltak a klinikán. A rendőri vizsgálat során 
az a gyanú merült fel, hogy szabályosan ké­
szült az állvány és eljárást indítottak két 
Miimkafeliigvelö, Kovács András és Nagy Sán­
dor ellen. A debreceni törvényszéken hétfőn 
délelőtt tárgyalták az ügyei és bizonyíték hiá­
nyában felmentették a k ét ni u »i !< a tel ii •* velőt. ^

ügyvédi hír. Dr. Székely Jenő ügyvéd 
irodáját Arany János ucca 2. szám alá (Hun- 
gária-épület, I. emelet) helyezte át.

A rendőr megtámadásáért 10 pengő 
pénzbüntetés. Szabó Sándor debreceni mun­
kás az elmúlt évben társaival nagy mulato­
zást rendezett a Habina-féle vendéglőben, 
ahol olyan garázdálkodást csinált, hogy kény­
telenek voltak rendőrt hívni. Szabó a rendőr­
rel is szembe szállt és leszakította a kabát­
iát. Hatósági közeg elleni erőszak miatt indult 
meg ellene az eljárás és a debreceni itörvény­
széken hétfőn délelőtt 4o pengő pénzbünte­
tésre Ítélték.

Versenytárgyalás a szolnoki csendőr­
osztály parancsnokság állományába tartozó 
esendői legény ség három évi ruha szükség é­
tére. A kereskedelmi és ipái k imara c/iit-ci 
értesíti érdekeltségét, hogy a m. kir. szolnoki 
csendőrosztály parancsnoksága az állomá­
nyába tartozó csendőrlegénység részére 1930 
július hó 1-től 1933 június hó 30-ig terjedő 
három évre, évenként körülbelül: 100 darab 
khaki köpeny. 50 darab khaki uijasx állgallci 
150 darab khaki zubbony, I50 darab khaki 
pantalló. 80 darab khaki lovaglónadrág, 50 
darab khaki könnyű szövetű pantalló. 50 da­
rab zsávoly zubbony, 50 darab zsávolv pan­
talló szükségleteinek fedezésére verseny tár­
gy akist hirdetett meg. Ajánlati munka és szer­
ződési feltételek a szolnoki csendőrosztály 
gazdasági hivatalánál megtudhatók mindennap 
9 12 óra között.

Ilonsz. közlemények. Kérem azon tagum- 
k.'t, akik a megváltott ingatlanokból vagy 
váltsági földekből OFB Ítélettel földhöz ju­
tottak szíveskedjenek a hivatalos órák alatt 
irodánkban megjelenni, akár használják azt. 
akár nem. akár lemondtak arról akár nem, 
akár házhelyhez jutottak, akár mezőgazda­
sági ingatlanhoz. Saját érdekében minden 
hadirokkant és hadiözvegyek Okvetlen jelen­
jenek meg. Csoportelnökség. Felhívom
azon hadirokkantokat és hadiözvegyeket, 
hadiárvákat, akik még nem tagjai a Honsz. 
csoportnak, siját érdekében iratkozzanak be 

tagjaink sorába.

ee

KITÖRT Ä FORRADALOM
HOL ?

AZ AGGLEGÉNY OTTHONBAN!

HOGY LESZ A BAKFISBÓL CSECSEMŐ?

- TUDJA?
— NEM?

Nézze meg ezt a mulatságos ügyet ma, kedden este a

vígszínház mozgóban

Országos akciót szerveznek a debreceni hen­
tesek az alkalmi húsvágótokról szóló minisz­

teri rendelet ellen
Küldöttség megy a főispánhoz, a polgármes­
terhez és panasz Bethlen miniszterelnökhöz

A debreceni hentesszakosztály hétfőn este 
tartotta ülését, ahol igen fontos ügyeket vett 
tárgyalás alá. Imre János elnök nagy érdek­
lődés mellett nyitotta meg a gyűlést s üdvö­
zölte a kereskedelmi és iparkamara képvisele­
tében megjelent Olasz Vilmos kamarai h. tit­
kárt és a sajtó képviselőit.

A tárgysorozat legfontosabb pontja volt az
alkalmi husvdgdsok

tárgyában kibocsátott legutóbbi miniszteri ren­
delet, amely április 22. óta van érvényben. Ez 
a rendelet az alkalmi luisvúgások és árusítá­
sok tekintetében minden állattartónak jogot ad 
arra, liogy a késre érett sertést vagy marhát 
nemcsak levághatja, hanem annak busát, sőt 
a sertés szalonnáját is

bárhol árusilliatia.
így könnyű megállapítani, hogy a husiparosok 
ipari teendőit és munkaterületét olyanok fogjak 
egy részben megszállani, akik arra iparenge­
déllyel nem bírtak.

Olasz Vilmos titkár rámutatott arra, hogy a 
rendelet már ott hibában szenved, hogy ennek 
kibocsátása előtt

az érdekeltséget nem hallgatták meg 
és igy az iparosok előzetes meghallgatás'a nél­
kül adatott ki. A rendelet tág teret fog adni a 
kontároknak és veszedelmes precedenst teremt 
uz ügyes iparok jogkörébe történő illetéktelen 
beavatkozásra. A rendelet folytan az állatta.r-

_Vaklárma a munkanélküliek kivonulásá­
ról. Hétfőn délelőtt a városházára kerékpáros 
rendörosztag vonult fel és megszállotta a vá­
rosháza kapu alatti bejáratát. A rendőrség 
felvonulása azért történt, mert a munkanél­
küliek állítólagos felv múlását akarták meg­
akadályozni. A Ilir azonban, mint az utóbbi 
időben már nem is egyszer, vaklártmnak bi­
zonyult és Igy a rendőrosztag nemsokára 
vissza kar ikázott a laktanyába.

a SINGER V4KRÓGÉPEK

— Elhalasztották az Oláh Oábor-iinnepélM. 
Az Ady-társaság a május 4-ére hirdetett Oláh 
Ciábor ünnepélyt közbejött okok imáit május 
11 -érc halasztotta.

Orvosi hír. Dr. Balazs László belgyógyász 
szakorvos rendelőjét Piac ucca 43. sz. alá, a 
Svetits-bérházba helyezte át. Telefon: 15-50.

Felakasztotta magát egv busz éves 
leány. Mike Anna 20 éves nagylctai leány 
szülei házánál szombat éjszaka felakasztotta 
magát és mire támláit,ik már megintii. A 
leány öngyilkosságának okát meg nem tudták 
megállapítani.
_ Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­

ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ut. Telefon 
14—01. Központi iroda: Ferenc József ut 10.
ÍLlt'""mielőtt "szövetet vasá­
ról., VÉTELKÖTELEZETTSÉG
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓD! 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS­
TE M PLOMBAZÁR.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Da­
rabos) ucca 12. Kollégium mellett.

tót lehetetlen lesz ellenőrizni közegészségügyi 
szempontból, de másrészt 

a kincstárt és a városi is károsilani logia. 
mert fogyasztási adót és forgalmi adót nem 
fizet az állattartó.

A szakosztály többek felszólalása titán ha­
tározatikig kimondotta', hogy a sérelmes és a 
husiparosok létérdekét gyökerében támadó ren­
delet ellen

országos mozgalmai indít és ennek meg­
szervezése céliából megkeresi az iparka­

marát,
egyben dr. Csátliv Dezső ügyész javaslatára 

a hasinál urat küldöttséggel keresi lel. 
hogy a neheztelt rendelet kibocsátása állal elő­
idézett súlyos sérelmeket a kereskedelmi kor­
mán v tudomására hozza és hogy a további ba­
joknak és elkeseredésnek megfelelő módon 
eleje vétessék, a város képviselőjéhez. Hetiden 
István grói miniszlerlnökliöz legyen elötcriesz- 
tesl. végül Imre János elnök javaslatára 

a város polgármesterét
is megkeresi. Iwg.v a város bevételéi csökkentő 
rendeletre ott is reá mutasson.

Az ügy további előkészítésére a szakosztály 
Imre János, dr. Szabó Mihály. IUikóczy László, 
iehér József, l>. Szabó Mihály tagokat és dr. 
Csdtliv Dezső ügyészt küldte ki.

Több ügy letárgyalása után u szakosztály 
gyűlése a késő esteli órákban véget ért.

A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzu- 
gás, halvány arcszin, kedvetlenség a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz hasz­
nálata által elmúlnak. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható. 
!>•♦>« * »♦;. • *»♦:>«» ❖ »:• «& •;»

— Sipos István műszerész Csapó u. 11- Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

„Emmy" nüidivat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Malta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa" virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni EJső Takarék 
>alota.)

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tűinek, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péterfia 11., keresztépület.

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34) 
Guttinaimál, Ispotály ti. 19.

Cserópkálylták nagy választékban raktá- 
Cscrépkáhluik átrakását, tisztítását

• legjutánvosahban eszközöl FRIEDMANN 
I ZSIüMO.ND fuvarozási vállalata, József 
§ ki;ályi hureeg ucca öt). — Telefon 902.

S PORT
Két meglepetés és egy 

favorit győzelem 
az amatőröknél

Az érdekesnek Ígérkezett vasárnapi amatőr 
forduló beváltotta a hozzáfűzött reményeket 
és izgalmas küzdelmeket hoztak a mérkőzé­
sek.

Debrecenben a DKAS1. DTK mérkőzés fa­
vorit győzelemmel végződött. A iclíorgatoo. 
minden egységeknél különböző kék-sár g k 
már a iá lek eleién nem voltak ké pesek meg­
felelő ellenállásra és az I. félidőben bekapott 
négy gól tulkomul eldöntötte a küzdelmet. A 
II. félidőben a DTK mindent kiadva magá­
ié)!, megkísérelte az eredmény szépítését, de 
mikor ez nem járt sikerrel, megadta magái 
sorsának és a finisben a DKASK két góllal ja­
vította az eredményt. Végeredmény lehat 
(>:!) (4:ö) a DK AH. javára.

A legnagyobb érdeklődés a nyíregyházi 
derbyt, a NyKISK NYTVK találkozást kí­
sérte. Rekord közönség előtt találkozott a 
két helyi rivális és a küzdelem általános

* meglepetésre a favorit Ny TVK vereségével 
végződött. A NyKISK csapata lelkes iát év. Li­
llák köszönheti a váratlan sikert, amely a mu­
tatott játék alapján teljesen megérdemeltnek 
nevezhető. A lassú és kombináló Ny 1 VK csa­
társor nem tudott megbirkózni a NyKISK 
gyors védelmével, amelynek minden tagja 
okosan, kitűnő taktikával játszott.

A Ny4 VK védelmében viszont Milotav 
csupa bizony'.akt,is g volt, két súlyos hibája 
pedig gólhoz segítette az ellenfél eredményre 
törő támadóit.

A játék, mint a hasonló jelentőségű mérkő­
zéseken általiban, alacsony nívón mozgott. 
Az északi bíró minden csekélység miatt meg­
álljtól t a a játékot, amely nem is tudott ki­
alakulni. Az első gól már az 5. percben meg­
született egy zavaros helyzetből, miután Mi- 
lolay kétszer is elhibázta a labdát. A 17. 
percben köméiből Henke állítja be az ered­
ményt. A Ny TVK ettől kezdve jobban játszik, 
de csatárai ritkán és rosszul lőnek kapura. 
Kgy kapufa a Ny TVK II. íélidöbeli fölényé­
nek az eredménye.

A győztes csapatból és az egész mezőny­
ből kimagaslott Hajdú balösszekötő pompás 
játéka. Jól vál isztott az Attila, amikor 
mult nyáron leszer/ödiette.

Nagykállóban a DVSC 2:1 félidő után c ; 
arányban vereséget szenvedeti az N:4.-to!- 
A DVSC lanyhán játsz >lt és a lelkes elleniéi 
megérdemelt en g y őz 'itt.

Az Újpest veresége a proíibajnokság meg* 
iepetése. Az Újpestet utolérte végzete, Sze­
geden kikapott a Bástyától és ezzel bajnoki 
töményei nagyon elhalványultak. A midim» 
meglepetése különben a veszélyes zóna csa­
patainak jójátéka volt.

Az eredmények a Bocskax ra nézve nay von 
kedvezőtlenül alakult tk és a debreceni csa­
patnak sürgősen pontokra van szükségé, ha

kar kellemetlen perceket

So­

ron. ál-
lalom a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő áron, Krisch Károly kályhasmcster 
Debrecen, Piac u. 89. (Ferenc József ut). 1 e- 
Ivfoti 12 18.

Kellemes ntegleiietúsbcn van része, ha 
Varga fényképész ujj kirakatait megszemléli 
Piac ucca 7

huzal kétszer selyemmel, mindenféle méretben 
l%CÍQIOdOI\, KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u. 29 (udvarban)

nem
gátiak és híveinek.

Részletes eredmények: Bástya Uin«--1 
(0:1). Kerencváros -Nemzeti 3:1 (2:1). 
inúgy Hungária 2:2 (1:1). 111. kér. Pécs-
Baranya 3ni (1:0). Budai 11 Kispest o:l).

A Boeskay döntetlenül végzett utol só 
mérkőzésén

kcUeneles tth'egben folyt le az Knos-as el­
leni mérkőzés. \ csapat ennek ellenére Igen 
szép játékot mutatott az erős ellenfél ellen es 
csak a második félidőben roppant össze a nagy 
meleg és az első félidőben megsérült Móré he­
lye re beálló Sipos gyenge játéka miatt.

Az első gólt a 14-ii- j.m, eheti '• meze 'V ■ 
érte el, a másodikat a 43-ik percben Telekv 
Rtte.

A második félidőben a göiögök kerekedtek 
felül és a 8-ik percben Dclikares revén góll 
is érnek el. A kiegyenlítő gól a 17-ik peicbcn 
11-csböl esett, amelyet Mim áras helyezett 
kapuba. Kzután a nagy meleg hatása alatt 
mindkét csapat alább hagyott az irammal és 
az eredmény már nem változott.

A csapat kedden érkezik haza a 
t uráról..

A Reáliskola sikere Kisvárdán
Vasárnap játszotta 'c Kisvárdán a Reális­

kola futball csapata KI SOK bajnoki mérkő­
zését a kisvárdai reálgimnáziummal. A mé*- 
főzés szép időben, mgv közönség előtt 0:0 
eldöntetlen eredménnyel végzödöti. Az I. fél­
időben a Reál elfogóiiottan játszik a szokat­
lanul széles pályán és ekkor Kisvárán vau 
fölényben, de Svcndvr kapus nagyszerű x éde­
sekkel sikeirel védi k ípniái. A II. félidőben 
a Reál a veszélyesebb, de Koxáes, majd 
Pásztor szép lövései elkerülik a kaput. Nagy 
izgalmak közben ér veget a mérkőzés. A 
Reálban kitűnő volt a védelem: Sveuder és 
Vakarcs, a haltsorban Bátor és Sulyok vált ki, 
inig a csatársor szürke volt. Kisvárán csapa­
tából a jobb hátvv I, a ceuterhalf és Bodnár 
bal szélső tűnt ki.

A MUSz keleti kerületének közgyűlése.
Vasárnap délelőtt tartotta a Magyar Uszó- 

szövetség keleti kerülete közgyűlését. Napirend 
előtt Vértes Sándor, a nagx érdemeket szer­
zett kitűnő debreceni sportember, mint elnök 
kijelentette, hogy a közgyűlés összehívása nem 
szabályszerűen történt, rámutatott arra, liogy 
a kerület mai szervezetlen élete tűrhetetlen s 
ebben az állapotban okvetlenül változásnak kell 
bekövetkezni. Az eddigi irányítás hátrányára 
volt a kerületnek, normális sportélet kialaku-

■3

l! j

IH
M



JÉGSZEKRÉNYEK KERÉKPÁROK
isméi é.'kéziek ALPÁCCÁ evőeszközökben és mindennemű háztartási cikkekben nagy 
választék CÉLLÖVŐ FEGYVEREK és levente töltények olcsó árakon beszerezhetek

SOMLYAI KAROLY VAS és LŐSZ B H- 
KERESKKDÉSÉBKN O CSAPÓ U. 8, SíÁM

Patai,
a hindu nacionalista kongresszus elnöke, aki 
a/ indiai alkirályhoz intézett levelében tiltako­
zott a hindu mozgalom vezetőinek letartózta- 

, tása ellen.
■4» »> V S» ♦$. <& «ie V. <3» ^ .*, 4p-w

lását akadályozta és nem tette meg a lehető­
ségeket az uszósport olyan nagymértékű pro­
pagálásra, amilyenre a MUSz hivatott.

Aczél Imre kerületi előadó azt vitatta, 
hogy a közgyűlést szabályszerűen hívták ösz- 
sze, hogy tulajdonkénen most a Tisza Észak 
Kerület megszűntével, a keleti kerületnek szer­
vezeti szabályai nincsenek és az 1928-ban meg­
megválasztott tisztikar csak a MUSz megbízá­
sából vezette ideáig az ügyeket.

A közgyűlés megadta a tisztikarnak a fel­
ment vény t. majd a következő tisztikart válasz­
totta meg; Elnök Vértes Sáncjor, alelnökök: dr. 
Rencz Antal, Pilczer Sándor, kerületi előadó 
Lő\yy József, pénztáros dr. Szentkirályi István, 
tanácstagok; Láng Lajos. Aczél Imre, Vértessy 
Lajos, dr. Benkő (Jéza, Hadházy Dezső, Szent- 
királyi László.

A közgyűlés köszönetét szavazott Aczéi Imre 
volt előadónak, aki kijelentette, hogy a tanács- 
tagságot nem vállalja, egyrészt, mert egyesü­
lete nem jelölte, másrészt, mert a kerület mun­
kájában résztvenni nem akar. Azzal, hogy a 
választást megfellebbezi az ülésről, amely ad­
minisztratív ügyek elintézése után véget ért.

Szakosztályi gyillés, A DTE ökölvívó szak­
osztálya ma este Szaru-kán Sándor igazgató 
ur vezetésével szakosztályi gyűlést tart. Ecl- 
hiviuk a tagokat, hogy okvetlen jelenjenek 
meg és akinél felszerelés van, hozza ki ma­
gával. Bariba előadó. Lloise'icr csapatkapi­
tány.

r... '^nRáQIO'zw/......’
----- >ilK/

KEDD, április 29.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­
dik: Herskovits Auguszta (zongora), Käufer 
József (tárogató) és Flittner Rózsi (ének). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.,
11.15: A m. kir. államrendövseg zenekara 

tuvósegyüttesének hangversenye a Vigadó- 
térről. Vezényel: Szöllössy Ferenc karnagy.

12: Déli harangszó.
12.05: A hangverseny folytatása.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárásjelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15.30: Piaci árak.
15.35: A ..Tűndérvásár” meseórája. 1. El­

késett húsvéti mese. Irta és felolvassa: Altay 
Margit. 2. Tündér vásár rejtvények. 3. A Tün­
dérvásár rádiópostája.

16.45: IdójelO ’ • .'t- hírek. 
l/.iO: A Turáni Társaság előadássorozatá- 

V:m Móricz Peter előadása: ,.A nyugati kul 
tu - * terjedése Keleten.”

17.40: A Mándits-szalonzenekav hangver­
senye.

18.40: Francia nyelvoktatás.
19.20: Ügető verseny eredmények.
19.30: A ,,Rad;ó Élet” tapspályázatának ki­

hirdetése és a d'jak kiosztása a Székesfővárosi 
Vigadó nagytermében.

21: Pert is Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye a Britannia-szállóból.

21.35: Időjelzés, időjárásjelentés, liirek. 
21.45: A ..Szivek szimfóniája” hangosfilm 

átvitele a ,,Fórum”-filmszínházból.
Utána kb. 23.10: Gramofonhangverseny.

K V. 1 f ö 1 d.
Becs. 12: G. 15.30: Z. 20: Hg.
Beylin. 17.55: Hg. 19.05: Z. 20.15: Operett. 
Brit nemzeti műsor. 18.40: Hg. 19.45: Kz. 

21.45: Zenei tarka-est. 22.45: Tz.
Hamburg. 20: IIg. 21.30: A vidám hanno­

veriek. Ének- és zenekar. 23.20: Kz.
Kassa. 12.05: G. 17.10: Hg. Utána: Prága. 
London. 18.40: Kz. 19: Z. 20: Hg.
Milánó. 19.15: Z. 20.30: Z. Utána: Kz.
Prága. 11.15: G. 12.35: Z. 16.30: Z. 18.30: 

Opera. 22.15: Z.
Róma. 17.30: Z. 21: Opera.
Zürich. 15: Z. 16: Z. 17.15: G. 20: Tarka óra. 

21.20: Z. é
♦v*<&)«£♦ <•»*1*«ss*1*®♦♦♦ «$»♦♦♦

MÜSORs
KEDD: Takáts Alice. Színmű. B) bér-

SZERDA: Mesék az Írógépről. Operett. 
Zilahy Irén vendégfelléptével. Bér­
letszünet.

CSÜTÖRTÖK: Takáts Alice. Színmű. 
D) bérlet.

PÉNTEK: Takáts Alice. Színmű C) 
bérlet.

SZOMBAT este 9 órakor: Osztrigás 
Mici. Bohózat. D) bérlet.

Cigányprímás
A műi szánalmasan sivár operettevmelés ide­

jén mindig iellélekzést jelent cgy-egv röpriz, 
mégha nem is a nagystilust reprezentáló, klasz- 
szikus mü kerül felújításra, csak a télmult va­
lamelyik sikerült operettje. Mint a Cigányprí­
más is, hiszen Kálmán Imre ebben a tizennyolc 
évvel ezelőtti munkájában már teljes fegyver­
zetű komponistának mutatkozott. A kitűnő ké­
szültségi! Köszler-tanitvány akkor még bőven 
öntötte a lágy ivelésü melódiákat, ritmusai ma­
gukkal ragadóan tüzesek. — Kálmán Imre mu­
zsikája mindig megőrzött valamit a magyaros 
karakterből, — mesterségbeli tudása pedig már 
akkor is elsőrendű volt. Külön öröm hallani a 
fütyülő komponisták garázdálkodása korában 
Kálmán Imre zenekarát, ízlelni a pompás iiang- 
szcreló rrchesztrális ötleteinek finomságát, él­
vezni azt a szolid biztosságot, amellyel egy- 
cgy fináléját szélesen fölépíti és zenekarának 
harsányan optimista lendületét, ragyogó kolo­
nnát.

A Csokonai-szinház röprizéti egy másik 
Kvszler-tanilvány, Szulhmáry Endre kitünően 
érvényesítette ennek a muzsikának — minden 
szám emlékeket idéző, pezsditő sláger — ér­
tékeit, aminthogy az előadás egészében is, atl­
as k ellenére, hogy érezhető rajta a uedobott- 
ság, elfogadható.

A eiir.rzcrpből Sugar Gyula jói fölépített, szé­
pen összetartott, gonddal kidolgozóit alakot 
formált, jóízűen karakterisztikus és a drámaibb 
részletekben is kvalitásos, rutinos. Eerenczy 
Marianne vidám közvetlensége, egyszerűségűk­
ben is hatásos eszközei, tempódiktáló lendülete, 
ügyes tánca: a kész szubrett; Erkel Gabi 
énekben jó. játékban mértéktartó; Szűcs László 
súlyosabb feladatokat érdemlő szép tenorja, ez 
a nagyszerű volfnnenü, színes hang elsőren­
dűen hat és figurája is ügyes fiatalos félszeg- 
ségébcir^ Páskerty Mária finom, stílusos; Su­
gár Mihály tehetségére vall, hogy félbonviván- 
ként is megállja a helyét; Misoga László ked-

Feljön a Nemzetközi Vásárra?
Ne mulassza el a Vad ut 80. alatti (Révész u sarok) tele­
pünket felkeresni, ahol msjus 3 tói bezárólag 10-ig

rendezünk.

Használt és leállított
olcsó hetet

llitott

személy- és teherautók
elsőrangú márkák, minden elfogadható árban és igen kedvező 
fizetési fvHé!etek mellett kerülnek eladásra.

Városi iroda: HASZNÁLT AUTÓSAKON Budapest, 
VI., An diái sy ut 8. szám. Telefon: Aut. 259—87. sz.

vesén leereszkedő és az elkényszeredeltségé- 
vul nevettető l'alaili Kálmán és Erilfídy Kálmán 
cpizödalakja is iigyés. (bl)

Takáts Alice. A Csokonai-szinház hétfőn mu­
tatta be Szomory Dezső színmüvét. A darab­
ról és az előadásról legközelebb referálunk.

SZÍNHÁZI IRODAr A SZÍNHÁZI
HIRD

A szezon legnagyobb sikere
I AKATS A I. I C E 

Okvetlenül nézze meg Debrecen Gombaszögi 
hridáiát: Halassy Mariskát a

TAKÁTS ALICE 
ciszerepébcn. Előadásai kedd B) bérlet, csütör­
tök D) bérlet és péntek C) bérlet.

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL 
Lehmann Vilma szerepében lép fel szerdán, áp­
rilis 30-án v

ZILAHY IRÉN 
a budapesti Váiosi Színház és egyben Budapest 
legelső szubrettprimadonnája. A megmaradt 
jegyek Zilahy Íréi' fellépésére még válthatók a 
szín’ pénztárnál.

A tiszteli bérlők figyelmébe!
A színház igazgatósága állandó bérlői iránti 

figyelemből és előzékenységből az állandó bér­
lők részére a jelentkezés sorrendjében 

Z 1 L A 11 Y IRÉN 
április 30-i Mesék az Írógépben! fellépésére, va­
lamint

R A T K A I MA R TÖN 
május 5.-i Drótostót és május 7-i Katica-beli 
fellépéseire a helyárAból

20 százalék 
kedvezményt biz ősit.

MOZI

Urak! 
I'érjek

mDzpúVSzjnHHZ
00CSKH4IÉR.

Vőlegények!

KÖZGAIDASAC
Szilárdabb voll a gabonapiac.

ill4mm2K a mm Mm. 4Ma»sm M^. m «» H- sa s
APOLLÓ.

Telefon: 7-62.

Ma: fél 7 és 9 órakor:
Hogy péntektől mi lesz az uj műsor? 

Kérem, figyelje meg!
Az évad legújabb slágerei:

Varieté szerelem, a Cecil B. de Mille produk- 
hogy mi fogja kisérni e bájoscióból

miisort?
A két balkezes barátunk: PILOTTI és hogy 

mivel ?

1.

msmmm wmammmai
URANIA.

Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor 
Teljes hangos műsor:

Paramount Cirkusz. (Hangos és rajzos.)
2. Nelson Revü.

(Énekes, táncos görlös jelenet.)
3. Buta ember szerencséje.

A Metro 10 felv. hangos filmje. Főszerepflöi: 
Buster Keaton, Dorothy Sebastian. 
Leadás a világhírű Gaumont gépen. 

Pénteken délután fél 3-kor: ifjúsági előadás 
30 és 40 filléres helyárakkal.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71.

Ma: 7 és 9 órakor:
A FEKETE KÉZZEL!!!

Forradalom az agglegény otthonban.
(AO bakfis csecsemő)

és ki a csecsemő? NAGY KATÓ és az agg 
legények? SIEGF1RIED ARNO és ALBERT 

RAULIG; e filmet meg fogja előzni: 
Vetél v társnők.

Ohnet világhírű regénye.
A főszerepben:

HANS ADALD. és SCHLETTOW. 
Korda Mária és Paul Otto.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

Fiatalember ekl 
Örökiliak!

Aáprilis 30-án és május 1-én, 
szerdán és csütörtökön:

Rendkívüli előadás!
Kizárólag csak férliakaak' 
Előállások: 7 és' 9 órakor. 

Jegyelővétel álamióan 1 
»»•;•«»<••»«> «> 1*. »;• «e a» ■>>«$..

Iladapesl, április 28. A búzánál, tengerinél’ 10 
—10, a rozsnál 1(1 20 fillér a javulás.

Hozzájárult a készárupiac mai nyugodt irány - 
Zalához az is, hogy az olasz relációban elér­
hető árak sem igen késztetik most eladásra a 
dunántúli áru tulajdonosokat.

A májusi búza 20.30 pengőig emelkedett. Kö­
rülbelül 20—20 fillérrel emelkedett a júniusi és 
az októberi búza is. A határidőrozs árát osztrák 
vásárlásokról szóló hírek javították és 35—40 
fillérrel emelkedett a kukorica árfolyama is fe­
dezővásárlások következtében. Javult a tranzitó 
kukorica 50 fillérrel.

A készárniizlel hivatalos árjegyzései: Búza: 
Búza: tiszai 77 kg 22.35— 22.60, 78 kg 22.711 
22.85, 79 kg 22.95—23.20, 80 kg 23.15-23.3(1, 
itiszai 77 kg 21.20—21.60, 78 kg 21.55—21.75, 
79 kg 21.70—22.10, 80 kg 21.95 22.20. Rozs: 
peslv. 10.60—10.70, egyéb rozs 10.60—10.70,
tak árpa I. 14.50—14.75, tak. árpa II. 13.50- 
14.00, felsőm, sörárpa 17.25— 19.25, egyéb sör- 
árpa 16.00—17.50, köles 9.50—11.00, tiszai ten­
geri 11.80- 11.95, egyéb tengeri 11.90—12.20,
zab I. 13.20..13.50, zab II. 12.55- 12.85, korpa
8.20—8.30, lucernáimig 120 140. lóheremag, 
arankás 80—90.

A baja pesti és vidéki nagymalmok liszt árai-. 
Ogg 41.2(1—41.50, Og 40.80—41.10, 2-es 37.80— 

33.50, 6-os 23.25
10.50—10.75, rozs 0-ás .32.00, l-es
«r «j. «> ♦:« «s» •:* »:• •:» *:

23.75, 8-as 
31.00,

Ny ill-tér.*)

É N Y.H 1 R D E
Az 1929: XXX. t.-c. 23. §-ának 4. bekezdése 

alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó 
évi május hó 1-én, csütörtökön délután 3 órai 
kezdettel rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata a városháza hir­
detési tábláján ki van függesztve s azonkívül a 
kiadóhivatalban is megtekinthető.

Debrecen, 1930 április hó 28.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

,♦ >*♦ um ♦♦♦ • *♦*
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező
s a Bánkon lévő Némethy-fele (Szárcsás) el­
nevezésű 13 k. hold 1448 négyszögöl területű 
birtok az 1930. év október hó 1-től történendő 
3 évi időtartamra nyilvános árverés utján ha­
szonbérbe fog adatni. , .

A városháza kistanácstermében a t. évi má­
jus hó 6. napjának délelőtt 9 órájakor meg­
tartandó nyilvános árverést annak megemlítene 
mellett tűzöm ki, hogy az árverés eredményé 
ellen utóajánlatnak helye van.

Ugyanez alkalommal uj árverés fog tartatni 
a fancsikai látóhegyi volt erdőőri háznál levő 
és ennek előtte az ottani erdőőr illetményei 
képezett és betelepítésre még nem kerülő 
mintegy 8 k. hold területű ingatlannak az 
1929. évi október hó 1-től 1931. év szeptem­
ber hó 30-ig terjedő két évre történendő 
bérbeadására vonatkozólag is.

Ez utóbbi bértárgy árverésének eredményé 
ellen utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a város gazdasági ügy­
osztályában naponként 12 órától 14 óráig 
megtekinthetők.

Debrecen, 1930 április hó 24.
Dr. Vásáry István »k. 

polgármester.

1 49«*- «9 e» •*« #5* «p ^ »t* *
HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó

kü!
LINDE

MEGLEPŐEN
olcsón vásárolhat még férfi, női i uh a anyago­
kat, maradékokat Batthyányi u. 13., udvarban.

* E rovatban közlötteként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
•a* «j» 4K» ^ «au •%> *1* o *1*♦♦♦ ® ** *•*

HIRDETMÉNY.

Az elsőfokú közigazgatási hatóság közhírré 
teszi, hogy a Pallag pusztai vasútállomás kö­
zelében a Sárkut-tanyánál lévő harcszerü lő­
téren 1930 május hó 2., 5., 7. és 9. napjain 
tjleslövészet lesz. Ezeken a napokon a lőtér 
reggel 7 órától délután 5 óra 30 percig le 
lesz zárva. Felhívom az érdekelt lakosságot, 
hogy a lezárt területen a lövészet ideje alatt 
senki se tartózkodjék és a lezárt területre ál­
latokat se hajtson.

Dr. Vas6 Károly 
tb. főjegyző.

közönségét, hogy az 1930. évi Il-ik évnegyedc 
esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 
folyó évi május hó 15. napjáig fizesse be. le­
fizetések naponként a hivatalos órák alatt az 
adópénztárnál, vagy a 31.713. sz. postataka 
rckpénztári befizetési lapon eszközölhetek.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő le 
járta után a végrehajtási eljárás megindul. 

Debrecen, 1930. évi április hó 26-án.
Városi adóhivatal.

SZÓI

K
JÓZí



1930 április 29.
fOCűeFm uj^

Ilfnlcmk, vendéirlöHtik H|t>eliii6l>e !

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Állandóun nagy raktár. 

LINDEN KELD, DÉGENEEl.D TßH 7. KZ.

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
Nagy látván műszerésznél 

Széchenyi ucca 6.

8P ••

iLiiicniiiiiÉimmi
MÜKÖ ÉS CEMENTÁRUGYÁR ÉS ÉPÍTKEZÉSI ANYAGKF.RESKEDÉS

iro

Ön sem nélhfllözheti,

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal
SZABÓ ANTAL
szücsmester, SAS UCCA 4,

5 pengőtől tavaszi és nyári 
KALAPOK

minden minőségben, nagy 
választékban

1930 MÁJUS HÓ 1 HATVAN UCCA 15 SZ. ALÓL

mindenkit érdéllel!
Rövidesen megjelenik

«1 rgrgtf F6igBcJ0ifil31.il. alihglpt! át.
...         , XT MŰTŐIK? >

ItoliÉ:: liiliii:: hiipip

1 au

Schimmer Hóménál Piac ucca 2. szám.
67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésűc.

.egolcsóbban beszerezhetők

Könyves Tóth Antal
faesztergályos üzemében RÁKÓCZI UCCA 14. SZÁM ALATT

Egy kötetben nyújtja az 
összes emberi tudást.

O kötet

( ALUMÍNIUM edényvásár 2 P, 2 50 minden darab
I Bészier és Dávrd vaskereskedésében, Kossuth-szobor^melle^bj

[SBPBpyifhill
Hardmuth cgyedárusitója és saját 
készitraényü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

Bftolykar ellen
szőrme- és téli ruhák beraktározását fele- 

lősség mellett elvállalom.
KŐVÁFlY azliesmestsr

Jézsef kir herceg u. 3. Bika fürdő melleit.

SODRONY ÁGYBETÉTET { 5 £
legjobb minőségben készít I Jjj 2,

NEUMANN, PÉTERFiA UCCA 19 1 °

Hlolyyr Biten
téli ruhák gondozását felelősség mel­
lett vállalom. 20 pengőn felüli javí­
tásoknál gondozás! dijat nem szá­

mítok.

ÜZLETI TELEFON 3 23 GYÁRI TELEFON 9 7150 éve
HRABÉCZY
test, mos, tisztit, piisséroz
FELVÉTELI ÜZLETEK; SZÉCHENYI UCCA 12 CEGLÉD UCCA 16. SZÁM.

anyaga egy kötetben össze­
gyűjtve. A kötet

1600 hasáb
szövegből áll. Hasábonként 
67 sort, vagyis összesen

AUTO ■
luxus és teherkocsikra doxok május 1-re kibérelhetök. Szolid és pun os k szolgálás.
Miklós u. 49 APLOVITS-nél Telefon 1572

110,000 sort
tartalmaz, amelyekben

40.000 cikk, 800-nál 
több kép
foglaltatik,

Előfizetni csak rövid ideig az 
alanti szelvényen
Bilis 5-i! Iglet

legolcsóbban most vehet 
a Földvári esillárgyárban

Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. — SZÉCHENYI UCCA S5._SZÁWL

Batthyány ucca 2 szám

Ví^évnemuéshor/snyQ
sio9poláS.varráses/,^s

Üzletem Piac ucca 73. alá helyeztem j
PAULO

Előfizetési ára; Dús aranyo- 
zásu, tartós egész vászonkötés­
ben --------------- — 12 Pengő-

Megjelenik 1930 május 15-én,
Megjelenés után a mű bolti ára

16 pengő.

Töltse még ma ki az alanti szel­
vényt és küldje be;

{•Ist

^sgg

-Mmß
,’-4, . Jl •-> Jfjí jlí'X 

jtf) - ÍBadllB lí* '*’T3liíÍ-iff ' ;\

ti .Ji ; •t> ■> •'4,...v* /. . - Sjk /-7>
< - (

VARRÓGÉP
DEBRECEN. PIAC UCCA 79.

s
vésnök és bélyegző !< eszi tő

Gumi- réz- és acélbélyegzők, pecsétnyomók, zománc és öntött cimtáblák.
DOMBOK N Y O M I ) A

HEGEDŰS és SÁNDOR RT.
könyvkereskedés Debrecen, 
Ferenc József ut 34. sz címre.

».TBWikW V"’~ -

Ismét békebeli árakon vásárolhat
<# n I 2 v

lift tó és iiemitE
Tájékoztató árak e lap ápti is 29 
és május elseje számaiban

Mer Gipíiili Piac u. 19.;
W __ _____ ______________________ ----------- 1---- . ,as____ utmflH9EUÍ»4 »L ■!

Megrendelés.
T. HlidlDÜS US SÁNDOR RT- 

KÖN YVKIiRUSKU HÚSÚN T.K
UúllRúCúN.

I-'icnncI megrendelem a (JÚNIUS KIS l.l NT 
l(ONA cinül miivel 72 p ngős előfizetési árban, 
egvidißiex bekiildtem I pengőt t* kötelezem 
tmieiemit. hogy a második I pengős részletei 
április .Vi liin, az utolsó I pengős részletet u 
kiin v v megi'len se kor Ilit lem.

193

Pontos aláírás és foglalkozás.

Előfizetési határidő május 5.
után n hnhi ár 16 P
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EGY U-nŐliUlDKTl'S TÍZ szóin ÖTVRN FILLÉR 
ÉS EGYSZI-HIXE KÉT RIHK1UU LAPBAN J. LEN K 
IIKO. WINDEN T0IÁBB1 SZÓ 5 FILLÉR. VAS FA * 
CUBB BOTCV. L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
«IHATNAK. — OZI.ETl III 'HETESRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

L>

1930 április 29.
’MBWIWfc—iátt^

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: PSkiADÓIIUA-
TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF ÖT PIAC UCCA) 4». 
: ZÁM, FIÓKKIADÓUIVA 1 ALIINKBAN SZÉCHENYI 
PUCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IIT. 

ÖNYVKEHbSKEl É-ÉBEN PIAC CICA IM. SZ , M 
..ATI' ÉS A „MARCIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Középkorú
férfi- és nőiszabó nősülne. 
..Pénz nem fontos” jeligére 
'cvelet kér a kiadóhivatalba.

2459—a

Modern
4 parkettes szoba, hall, für­
dő-, cselédszoba május 1-re 
kiadó. Csapó ucca 59. 2466a

Kétszobás
lakás összes mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó. Lo- 
rántffy ucca 13. 2467'—a

6 vagy 8 szobás
első emeleti modern lakás ki­
adó Piac u. 75. alatt. Érte­
kezni ugyanott, földszinten! 
2—4 között. 2462—a

Uccai
különbejáratu csinosan bú­
torozott emeleti féregmentes 
tiszta szoba azonnal kiadó 
Piac ucca közelében. Cim a 
kiadóban. 438—a

53$r,í saaastfi^yjwaHsssaKiSDüt' 
Különbejáratu

uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes u. 4. 2479 a

Simonyi ut 9.

Olcsó
bútorozott szoba kiadó. Kí­
gyó ucca 45. szám, 3-ik aj­
tó. 2458—a

Két
szoba, konyhából álló lakás 
május 1-től kiadó. Tímár u. 
5. " 2456- a

bútorozott szoba állandó la­
kó részére azonnalra kiadó.

2400—c
Főuccán

4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél. 596—d

Kvártélyos
felvétetik egy magános nő­
nél. Csap ucca 22. 2455—a

Kiadó
május 1-re uccai háromszo­
bás tágas, modern fürdőszo­
bás .gyönyörű lakás föld­
szinten. Péterfia u. 48. Ér­
tekezni ugyanott emeleten.

2478 c

Háromszobás
fürdőszobás napos udvari 
lakás kiadó. Rákóczi ucca 
10. 2381—c

Lakás,
két egymásba nyíló, külön­
bejáratu parkettes szoba 
üresen, esetleg bútorozva ki­
adó. Jókai u. 8. 335 a

Kiadó
különbejáratu csinosan bú­
torozott uccai szoba. Péter­
fia 19. 2497— c

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Piac ucca 79., II. eme­
let. 448 -a

Különbejáratu
bútorozott szoba világítás, 
fürdőszoba használattal Vg_y 
vagy két személynek kiadó. 
Pciczel, Szent Anna u. 10.

454-a

Kiadó
kettő szoba, előszobás mo­
dern lakás. Domokos Lajos 
u. 16. Vénkert. 2403 d

Miklós u. 4.
alatt földszint uccai szoba, 
clöszobahasználattal búto­
rozva irodának vagy orvosi 
rendelőnek májusra kiadó.

225 — d

Jól főző
fiatal egészséges mindenest 
alkalmaz 40 pengőre Kolos- 
váryné, Hajdúnánás. 24 20-b

j Eladó
2 darab lókapa. Nap u. 1.

2475

Pásti ucca 2 _
és Hatvan ucca 18. sz. sa- Mindenes
rokházban modern üzletbe- jól főző jó bizonyitvanyok- 
lyiségek kiadók május 1-re. kai 2 tagú úri családhoz ma- 
Felvilágosit dr. Sebestyén | jus 1-re kerestetik. Hunyadi 
ügyvéd Piac 49. 649—d ! ucca 24., földszint. Haztulaj-

Uzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó 
Értekezhetni:
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

donos. 2387 -b
Szobalánynak

Tiszavidéki jobb nőt keres garzon ur.
Kiár, Karcag, postafiók 9.

2395 b

Világos
üzlethelyiség kiadó elsejére,

, Eladó
I gépüzemhez való kukorica- 
' morzsoló. Ugyancsak gép- 
üzemre és kézihajtásra egy­
aránt használható elevátoros 

' szórórosta, tizenöt mázsás 
jószágmérleg: továbbá ne­
mesített muharmag és légy 

1 pár használt lószerszám. — 
Cim: Szilágyi József, Szé­
chenyi ucca 31. szám. 440-a

Mindenes
szakácsnőt, ki fejest is válUzieiriuiyiact; luauu v,iovjv*w, ----------------------- j

alkalmas irodának, varrodá- j lal, május 1-re keresek. Je­
nák Bethlen 27. 426—b lentkezés Kossuth u. 69.

2408—d

Egy
intelligens nő kvártélyt kap­
hat. Cim a kiadóban. 449-a

Háromszobás,
előszobás, fürdőszobás luccai 
lakás május 1-re kiadó. Bur­
gundia u. 4. 457- c

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

Gazdaságban,
baromfitenyésztésbeni jártas 
vagyok, tenyésztéshez szük­
séges gépeket kezelem és 
készítem, tenyésztést szer­
vezek. Gazdaságba munka- 
felügyelői vagy más bizalmi 
állást elfogadok. Bzives 
megkeresést „Ellátás sze­
rény fizetéssel” peligére a 
kiadóhivatalba kérek. 2500-b

i Takaréktüzhelyek
’ csempés, kétsütős, asztal, és 
tornyos, továbbá egyszerűb­
bek kaphatók. Esetleg ked- 

I vező fizetési feltételekkel.
. Kandia u. 15. 2461 a

Rendszerető
mindenes főzőnő kéttagú 
családhoz május 1-re felvé­
tetik. Szent Anna u. 22. — 

i Kardos. 382 -b

Hibás
kertiszékek olcsó árért el­
adók. Hunyadi ucca 1. 446-a

Csinosan
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Paszternák, Degenfeld 
tér 3. " 451 a

Lakás
takarításért gyermektelen­
nek kiadó. Mester u. 28.

452 a

Két
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27.

.459-
Kiadó

egy szoba elsejére, esetleg 
bútorozva. Rothermere ucca 
24. szám. 2460 a

Három
szoba, előszobás uccai uri- 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere u. 33. 28—d

Nagy szoba,
előszoba, konyha, spciz ki­
adó. Kigyó 30. Szép udvar.

2469 a
Uccai

Tisztességes
fiatalember kvártélyt kap. 
Árpádtér 16. 2493 a

Kiadó
modern öt szobás I. emeleti | 
uccai urilakás teljes kom- ; 
forttal és egy üzlethelyiség. ! 
Értekezhetni: Alföldi Taka­
rékpénztárnál. 337—c

Háziasán
készült választékos ételek 
kaphatók. Déli menü 1.20, 
esti menü 1. P. Abonense- 
ket elfogadok, kihordásra is. 
Széchenyi ucca 19. sz. 369b

Jobb
keresztény úri háznál hosz- 
szabb ideig szolgált 26 36
éves korban levő perfekt fő­
zőnő, aki a szoba takarítási­
ban is teljesen jártas, azon­
nal felvétetik. Csakis hosz- 
szabb szolgálati bizonyít­
vánnyal birók ajánlatai vé­
tetnek figyelembe. —- Cim: 
Ambrus Rózsa. Balmazújvá­
ros. 355—c

Rakett
behurozásához bél, selyem 
lompositron és diszhurok 
kaphatók Schmidt hangszer- 
üzletében. 443 —b

i Eladó
' egy alig használt, garantált 
tiszta rézágy. Cim: Széche­
nyi ucca 21., az emeleten.

439—a

különbejáratu bútorozott . 
szoba azonnal kiadó. Kigyó i 
ucca 30. 2469-a ;

Kiadó
május elsejére két uccai szo­
ba, előszoba, konyha üvege­
zett verandával, udvari lak­
osztály mellékhelyiségekkel 
augusztusra. Epreskert u. 
7, szám. 2494 —a

Kapualatti
bejárattal egy kétablakos uc­
cai szoba egy ur részére má­
jus 1-re kiadó. Arany János 
ucca 8. 2-től 5-ig. 246—a

Ötszobás
modern emeleti uccai lakás 
májusra kiadó. Csapó 24.

2468 a
Kiadó

május 1-re uccai háromszo­
bás, tágas, modern, fürdő­
szobás gyönyörű lakás föld­
szinten. Péterfia 48. Érte­
kezni ugyanott emeleten.

2478 b

Bútorozott
szoba esetleg ellátással, 
konyha használattal vagy 
üresen is kiadó. Huszár uc­
ca 13. 2502 b

Középkorú
fötisztviselö különbejáratu 
bútorozott szobát keres. Cim 
„Központban" jeligére a ki­
adóba. 2373 d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük

*H ázik osztót j legolcsóbban beszerezhetők
2-3 izr. fiatalom- ,'ukacs Vilmos es Testvére 
adok. Cserepes ucca ccmentarugyaraban, Dob-

Mindenféle
szobafestést és mázolást a 

, legkényesebb igényeket is 
, kielégítően végez Szabó 
Mihály szobafestő és mázoló 
Homokkert, Oláh Károly 
ucca 1. szám. 2415-d

437 - récén, Hatvan ucca 15. 270-d

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb 
mennyiségben búza-, köles- 
és rcpcealj keveréket. 
Apaffy ucca 20. Ugyanott 
fajgalambok eladók. 2257-d

CHAMOTTE TÉGLA
?s habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270 — d

Csinosa n
bútorozott szobába lakótár­
sat keresek. Cim: Széchenyi 
u. 47. sz. ‘147 a

Keresek
kettőszobás modern lakást. 
Címet kérem a kiadóba: 
„Tisztviselő” jeligére leadni.

150 d

Használt
szivattyúkat, fürdő .beren­
dezéseket veszek, felelősség­
gel szerelek. Emerich víz­
vezetéki vállalat, Péterfia u. 
52. Telefon 10-12. 2476 -a

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247 d

Füzőüzemben
melltartók, csipő cs reform- 
fűzők, egészségügyi haskö­
tők a legolcsóbb árban egy 
nap alatt készülnek. Kos 
suth 58., keresztépület.

2384-1

Kiadó
újonnan épült két uccai, egy 
udvari szoba előszobával. — 
Kar ucca 24. 2477 a

Ügyvédi
irodahelyiség kiadó. Hu­
nyadi 12. Boltajtók, épület- 
gerendák, tégla eladó.

2454 a

Azonnalra
kiadó kétszobás lakás. Ho­
mok ucca 139. Érdeklődni: 
Lukács, Piac 41. 435—b

Üzlet
forgalmas helyen azonnal ki­
adó. Sas u. 4. 2383 d

Használt,
jókarban levő kerékpárt ven­
nék. Wirtmann Lajosné, 
Szepességi u. 25. 458 a

Kifogástalan
jó állapotban levő bőr fede­
les hintó eladó. Jó hangú 
Neuburger rövid zongora el­
adó, vagy bérbeadó. Pcter- 
fia 19. ' 2325 b

Német anyanyelvű
egyetemi hallgató jól bevált 
módszerrel német órák adá­
sát vállalja, magyar, latin, 
németből érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cint a kiadó­
ban. 1203—d

Szoba,
konyha kiadó. Hunyadi ucca 
12. Világos hálószoba bútor 
eladó. 2453 a

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás­
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1 -re igen olcsón ki­
adó Érdeklődni Telefon: 
15-12. 7 52 d

Keres
augusztusra háromszobás, 
fürdőszobás, földszintes la­
kást gyermektelen házas­
pár. Cimct kérek „Tiszta la­
kás” jeligére a kiadóhivatal­
ba. 2411 -b

Kereskedelmit végzettek!
Gyorsíró tanári vizsgára 
eredeti Radnay-jcgyzet és 
szükséges könyv eladó. Cim 
a kiadóban. 2263 d

Motorkerékpárt
bérbe keresek. Részletes 
ajánlatokat fizetés megjelö­
lésével „Bérmotorkerékpái" 
jeligére kiadóhivatalba. 436a

Takarítónő
felvétetik. Hatvan ucca 13.. 
emelet. 453 a

Tenniszingck,
zoknik, övök legolcsóbban 
beszerezhetők Frank Imré­
nél. Bika épület. 400 b

Törmelék, szemét
lerakására helyet adunk. 
Közraktárban, Hid ucca. 

j 433 d

18 20 éves
izr. fiú felvétetik. Steinmetz 
Hatvan u. 16. 450—a

F.gy
szoba, konyha, speiz jószág­
tartással azonnal kiadó. 
Ghillányi u. 17. 2452—a

Kiadó
szép szoba, konyha Kincses­
hegyen. Bálintpap u. 21.

2473 a

Egy
szoba, konyha, kamara kis 
családnak májusra kiadó. — 
Rákóczy u 56. 2472 a

Udvari
szoba jutányos árban azon­
nal kiadó. Teheneket nyári 
Icgelcsre vállalok. Dévai ti 
29., vágóhídi villamoshoz 10 
perc. 372 b

Egy
bútorozott szoba 1 2 ur
vagy nő részére kiadó. Ba­
ranyai u. 22. Dobozy teme­
tő. 2370

Nagyerdőn
bútorozott szolra esetleg tel­
jes ellátással kiadó. Érdek­
lődni Miklós u. 4., földszint 
jobbra. 224—d

Magános
nő azonnalra különbejáratu 
uccai bútorozott szobát ke­
res konyha használattal. 
„Csendes” jeligére. 411-a

Kifutófiu
16 éven felüli kerékpárral 
felvétetik. Hatvan u. 54.

461 a

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, prima gumik­
kal P 165. Bocskay-kerék- 
pár P 150. Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752 d

Saját
érdekében vásároljon férfi, 
nőiruha anyagokat, toaradé- 
kot Batthyán 13., udvarban. 
Meglepően olcsó árak. 434 d

Szobcszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 6.58. 2457 a

Eladó
sámsoni kövesutnál egy ház­
hely. esetleg uj ház, nya­
ralóknak is alkalmas. Bátho­
ry ucca 47. 2445- b

Házmesternek
azonnalra felvétetik gyer­
mektelen házaspár. Hatvan 
ucca 29. szám. 449 a

Jóknrban
levő kutszivattyuk, 2 colos 
kutcsö eladók. Szckfü ucca 
4. 245! a

Mérlegek,
sulyok javítása mérsékelt ár­
ban hitelesítve. Hasznait 
mérleg vétele, eladása. K*- 
gyó u. 57. 4 56 a

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464 d

Eladó
Tisztviselőtelepen 300 négy­
szögöl sarok telek. Értekez­
ni a telepen, Bornemissza u. 
6. 2495- d

F.gy
jó munkás manikűrös kis­
asszony azonnal felvétetik. 
Özv. Erdős Lászlóné, Szé­
chenyi u. 1. 460- a

Eladó
zongoia, Neuburger-féle ió 
hangú, bőrfedeles, kifogásta­
lan kocsi. A zongora bérbe 
is kiadó. Péterfia 19. 2498-c

Költözködés
miatt nagyon olcsón eladó 
fehér hálószoba, üst katlan­
nal. Kandia 15. 455- a

Költözködéskor
villanycsillárjai^ átszereli ju­
tányos árak mellett Varga 
szerelő, Szent Anna u, 4.

442 a

Gyors
javító szabóság fordítást, ja­
vítást, vasalást, alakítást ju­
tányosán vállal. Engel, Piac 
u. 38. 444—b

A n
Abban a 

tognak, so 
tognak, an 
nama-mocE 
csak azok! 
ahol az e 
sajtó és a 
hol nem b 
hol a törv 
sajtószabai 
ott rendki' 
panamázás 
pénzszerzé 
Ahol a sai 
ott ijedtéi 
minden bii 
Abban az 
sál szabad 
lenörzés v; 
vetíteni a 
százszor k 
zsíros pan 
azokban a: 
Írónak ma 
bokájára, í

Magyar 
pontból na 
jog, külön 
amelyeket 
jében kala 
len fékeke 
számára. - 
retrográd 
kurzus tiz 
kormánya 
hogy kivé 
megnyoiTK 
szárnyalás 
során iger 
kumba fu! 

' szegénylej 
telhettek i 
publicistái 
bet, mint 1 
tetett élőt 
sét.

Ilyen vi 
miazmái d 

• gyár élctb 
csendörséj 

; tek iildözr 
j jcs sikeri 
I nyebb seg 
részt meg 
felemlítve, 
gél nem s. 
óvatosságé 
gára kell,

I norálta, hí 
már körül 

I is, amclyel 
hozzáférhe 
rupció nag 
merev és f 
várog a lej 
dór mindé 
amit utjáb 
nem lehet 
lassanként 
térikusan i 
ciókat, am 
fontosabb 
azt követe 
nap-nap u 

lízázadszor 
#nár kileni 
fejét.

Magyart 
hat suttog' 
Imitt-amot 
érett kelei 
Rzavonhata 
Ele a köz1 
tsapong és 
gödő Névt 
keseredve 
tében: csai

Nyomatott Hegedű» él Sándor nyomdai réizvénytáviaság könyvnyomdái *!>an, •19. szám.


